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Методология 
 

Целевая группа: Целевой группой исследования является постоянное население Приднестровья в 

возрасте 18+ лет, с разбивкой по полу и географическим регионам. 

Методы исследования: опрос по выборке репрезентативной для всего Приднестровья. 

Выборка: общая выборка включила 644 респондентов, являясь репрезентативной для 

Приднестровья (с максимальной статистической погрешностью ±4% для общих показателей).  

Критерии включения: Основные критерии для включения в исследование: 

1. Возраст от 18+ лет; 

2. Постоянное проживание в Приднестровье; 

3. Физическая и психическая адекватность для понимания вопросника. 

Инструментарий: сбор данных проводился на основании вопросника, администрированного 

интервьюером, по месту жительства респондента. 

Механизм исследования 

Сбор данных был произведен профессиональными интервьюерами Центра развития и поддержки 

гражданских инициатив «Резонанс». Перед запуском работ по интервьюированию был 

произведен тренинг, в рамках которого интервьюеры были подготовлены относительно 

параметров исследования. 

Ввод и анализ данных 

Ввод данных производился в специально разработанную для исследования матрицу в 

специализированном программном обеспечении SPSS Data Entry. В матрицу ввода были 

включены изначально механизмы контроля за правильностью ввода, с соблюдением вопросов 

фильтров и перекрестных проверок. Операторы ввода данных прошли специализированный 

тренинг по ознакомлению с матрицей ввода. После ввода данных, произведена дополнительная 

проверка правильности ввода.  

Анализ данных произведен в специализированном для анализа статистических данных 

программном продукте SPSS, и включает частотные и перекрестные распределения ответов. 

Ввиду различного уровня достижимости разных социальных категорий населения, в рамках 

исследования регистрируется смещение выборки к более легкодоступным категориям. Для 

коррекции данного смещения применялись весовые коэффициенты по полу и возрасту. 

Период сбора данных: 6 – 21 апреля 2019го года. 

Таблица 1. Структура выборки 

 Кол-во 
С весовыми 

коэффициентами 
% 

Всего  644 644 100,0% 

Пол: 
Мужчины 274 270 42,0% 

Женщины 370 374 58,0% 

Возраст: 

18-29 лет 206 212 32,9% 

30-44 лет 200 198 30,8% 

45-59 лет 120 120 18,6% 

60+ лет 118 114 17,8% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 197 208 32,3% 

Среднее профессиональное 156 154 23,9% 

Высшее 291 282 43,8% 



 Кол-во 
С весовыми 

коэффициентами 
% 

Тип местности: 
Город 450 459 71,3% 

Село 194 185 28,7% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 192 191 29,7% 

средний 186 184 28,5% 

высокий 266 269 41,8% 

Район: 

Бендеры 116 124 19,2% 

Григориопольский район 42 54 8,4% 

Дубоссарский район 58 42 6,6% 

Каменский район 40 28 4,3% 

Рыбницкий район 90 94 14,6% 

Слободзейский район 121 114 17,6% 

Тирасполь 177 188 29,3% 

 

 



 

Восприятие феномена насилия в Приднестровье 
 

Одним из основных препятствий при оценке уровня наличия и в целом борьбы с феноменом 

насилия в семье является, зачастую неосознанное, стремление людей скрывать наличие данного 

феномена ввиду его социального осуждения. В частности, как будет видно позже, общие оценки 

наличия феномена насилия в разы превышают доли респондентов, которые признают наличие 

собственного опыта. Поэтому зачастую при оценке уровня феномена необходимо учитывать 

косвенные показатели.  В частности, наличие в Приднестровье более широкой формы предвзятого 

отношения на основе гендерной принадлежности, дискриминации, признает существенное 

количество участников опроса. Каждый третий респондент (32,4%) отметили наличие в 

Приднестровье дискриминации по половому признаку.  

В равной степени это отмечают как мужчины, так и женщины, независимо от уровня образования. 

Более высокие доли респондентов, признающих наличие дискриминации, отмечаются среди 

молодежи и жителей городов (приложение 1, таблица 3.1).   

Диаграмма 1. Наличие в Приднестровье дискриминации по половому признаку  

 

Дискриминация имеет место во всех средах и формах, как дома (10,8%), так и на рабочем месте 

(16,5%) или на улице (18,6%).  

Диаграмма 2. Личный опыт дискриминации по половому признаку 

 

Относительно форм, представлены в равной степени все формы дискриминации. Общая доля 

респондентов, признающих наличие (не зависимо от уровня распространенности) дискриминации 

колеблется в рамках 60%-70% в зависимости от формы. Примечательно что наличие жестких форм 



дискриминации (физическое и сексуальное насилие) признается на том же уровне с более 

легкими формами. В частности, признают наличие физического насилия 67,5% респондентов, из 

которых 4,9% отметили, что феномен очень распространен, а 30,6% отметили, что распространен. 

Наличие феномена физического насилия в Приднестровье в равной степени признают, как 

женщины, так и мужчины, но в более высокой мере респонденты с высоким уровнем 

образования и социально-экономического положения (приложение 1, таблица 8).  

Диаграмма 3. Распространенность форм дискриминации по половому признаку 

 

Другой формой оценки уровня наличия феномена насилия в семье является оценка 

респондентами актуальности данной проблемы. Почти две трети респондентов признали, что 

проблема бытового насилия актуальна либо даже очень актуальна. 

Диаграмма 4. Актуальность проблемы бытового насилия 

 

И хотя в общественном сознании социально правильна норма отрицательно относиться к 

феномену насилия над женщиной, следует отметить наличие определенного уровня допущения 

феномена. Респондентов запросили оценить допустимость насилия в зависимости от ряда 

ситуаций, вменяющих женщине вину. По большинству ситуаций количество считающих 

допустимым насилие несущественно (2%-2,5%). Но в то же время каждый десятый респондент 

(10,5%) считает в какой-либо мере оправданным насилие над женщиной в случае измены супругу.  



Допускают применение насилия в подобной ситуации в три раза чаще мужчины (16,2%) нежели 

женщины (6,2%), молодежь, из сельской местности (приложение 1, таблица 18). 

Диаграмма 5. Допустимость насилия над женщиной в различных ситуациях 

 

В рамках исследования, с целью выявления профиля феномена, респондентам было предложено 

выбрать из пар противоречащих друг другу утверждений, то, которое более близко описывает 

специфику феномена насилия в семье. Исходя из распределения ответов следует сделать вывод 

что феномен в Приднестровье распространен, что жертвами как правило являются женщины, 

которые, как правило, скрывают свой статус жертвы, что милиция скорее бессильна перед 

феноменом, и что феномен насилия универсален, проявляясь в любом обществе.  

Таблица 2. Специфика феномена 

Первое утверждение 
Полностью 
с первым 

Скорее с 
первым 

Скорее со 
вторым 

Полностью 
со вторым 

Второе утверждение 

Насилия в семье в ПМР 
нет, это надуманная 
проблема 

4,2% 17,8% 44,4% 33,7% 

Насилие в семье это 
серьезная проблема 
для Приднестровья, 
даже если она не на 

виду 

Жертвами насилия в 
семье являются, как 
правило, женщины и 
дети 

37,7% 40,1% 12,3% 9,9% 

Жертвами насилия в 
семье могут быть как 

женщины, так и 
мужчины 

Большинство жертв 
насилия в семье по 
разным причинам 
скрывают случаи 
насилия 

38,3% 42,2% 12,8% 6,7% 

Большая часть 
случаев насилия 

заявлены в милицию 

Милиции удается 
эффективно 
реагировать/ 
предупреждать случаи 
насилия в семье 

3,2% 24,4% 48,0% 24,4% 

В силу разных причин, 
милиция бессильна 

перед феноменом 
насилия в семье  

Насилие в семье 
обусловлено 
культурными 
особенностями нашего 
общества  

2,0% 14,6% 39,4% 44,0% 

Насилие в семье это 
социальный феномен, 

который может 
проявляться в любом 

обществе 

 



 

 

Личный опыт 
 

И хотя, как мы видели ранее, большая часть респондентов склонны считать, что феномен насилия 

в семье как правило скрыт, существенная их доля отметили что знают случаи насилия в семьях 

знакомых, друзей, родственников. Так же следует отметить тот факт что не только женщины, но и 

мужчины, хоть и в два раза реже, но являются жертвами насилия в семье. Так, 19,2% 

респондентов отметили случаи насилия супруги над супругом, 39,5% супруга над супругой.  

Диаграмма 6. Наблюдение случаев насилия среди социального круга респондента  

 

Так же весьма распространены различные формы неадекватного отношения мужчины над 

супругой, в виде чрезмерного контроля, ревности, сокращения круга общения и др. 

Диаграмма 7. Доля женщин подверженных неадекватному отношению со стороны супруга  

 



И наконец, случаям морального либо физического насилия, а также угрозы его применения со 

стороны партнера/мужа подвергались суммарно подвергалась каждая пятая женщина (19,4%).   

Диаграмма 8. Доля женщин подверженных различным формам насилия со стороны 
партнера/супруга в течении жизни 

 

Непосредственно физическому насилию со стороны партнера/мужа подвергались 9,3% женщин. 

Данный уровень следует рассматривать как недооцененный, ввиду того что нет причин реальным 

факт что среди респондентов 18-44 лет отмается в два раза выше уровень насилия нежели среди 

более возрастных групп.  

Более высокий уровень насилия регистрируется в сельской местности нежели в городах. 

Диаграмма 9. Доля женщин подверженных физическому насилию со стороны 
партнера/супруга в течении жизни 



 

В целом в течении жизни подвергались физическому насилию со стороны мужчин 17,2% женщин. 

Чаще всего это муж/партнер (40,5%), но также папа/брат (34,4%), парень 14,0%). 

Диаграмма 10. Доля женщин подверженных физическому насилию со стороны мужчины в 
течении жизни 

 

 



Обращение за помощью в случае насилия 
 

Львиная доля женщин жертв насилия (63,6%) ни к кому не обращаются за помощью. В остальных 

случаях это чаще всего близкие люди (33,9%), в два раза реже полиция (16,1%), еще реже 

больница (15,2%). 

Не зарегистрировано ни одного случая обращений в суд, НКО, частным психологам или юристам 

либо в центры помощи пострадавшим от насилия. 

Диаграмма 11. Обращение жертв за помощью 

 

Ответ на насилие со стороны государства и неправительственного сектора 
 

Респонденты высказались и относительно того, насколько государство уделяет внимание 

проблеме бытового насилия. В целом, хотя мнения разделились, распределение ответов 

красноречиво говорит о недостаточном внимании к проблеме со стороны государства. 

Существенное количество респондентов не смогли оценить степень вовлеченности 

государственных учреждений, а 20%-40% отметили что перечисленные учреждения совсем не 

уделяют внимания проблеме. Доля респондентов, по мнению которых государственные органы 

уделяют достаточно внимания варьирует в рамках 6%-15% в зависимости от учреждения.  

Диаграмма 12. Вовлеченность государственных институтов в проблему насилия в семье 

 

Общество в целом занимает достаточно одобрительную позицию по всему спектру мер борьбы с 

насилием, перечисленными в рамках интервью. Так более 80% из них поддерживают создание 



кризисных центров для помощи жертвам, введение в школах курсов по семейным ценностям. За 

70% поддерживают принятие закона по борьбе с семейно-бытовым насилием.  

Две трети респондентов поддержали введение ряда процессуально-уголовных мер по борьбе с 

насилие, такие как реакция правоохранительных органов на насилие без заявки со стороны жертв, 

запрет контактов агрессор/жертва, введение отдельного уголовного наказания за семейно-

бытовое насилие.  

Диаграмма 13. Отношение к различным инициативам в рамках борьбы с насилием 

 

В условиях широкой поддержки идеи создания кризисных центров, респонденты предлагают и 

спектр услуг, которые необходимо предоставлять жертвам насилия в рамках кризисных центров. 

Распределение мер по долям упоминаний совпадает в определенной мере с критериями 

срочности. Таким образом, во-первых, жертвам необходимо предоставить психологическую 

помощь в кризисной ситуации (64,4%). В эту же категорию вписывается и предоставление 

временного проживания (33,6%). 

Далее следует поддержка юридического характера в процессе сепарации агрессор-жертва – 

оформление развода (50,4%), взыскание алиментов (39,0%) и раздел имущества (35,3%).  

И далее уже следуют меры по обустройству дальнейшей жизни жертвы.  

Диаграмма 14. Услуги, необходимые пострадавшим от семейно-бытового насилия в 
качестве первичной помощи в рамках центров 



 

Уровень известности некоммерческих организаций, прями или косвенно задействованных в 

предотвращении насилия либо устранению его последствий довольно скромен.  

Диаграмма 15. Уровень известности некоммерческих организаций 

 

 

Освещение феномена в СМИ 
 

Уровень представленности материалов о насилии в семье впечатляет. Две трети респондентов 

отметили что им известны материалы, посвящённые насилию в семье. Более высокий уровень 

регистрируется среди женщин (67,7%), из городской местности (64,4%) (приложение 1, таблица 

43).   

Диаграмма 16. Известны ли Вам материалы прессы, ТВ, радио, интернет о насилии в семье? 



 

Как правило данные материалы доступны из интернета и телевизионных передач на местном ТВ 

либо телевизионной продукции из других стран.  

Диаграмма 17. Источники публикаций 

 

И наконец, с течением времени существенное количество респондентов заметили определенные 

подвижки относительно борьбы с бытовым насилием. Так каждый второй опрошенный 

респондент утверждает, что за три года выросло количество организаций, предоставляющих 

поддержку жертвам насилия, а около 30% отметили что НКО расширили спектр предоставляемых 

услуг. По мнению 41,4% респондентов население региона стало более чувствительно к проблеме 

насилия.  Треть респондентов отметили положительные подвижки относительно вовлеченности 

правоохранительных органов в проблему насилия.  

Диаграмма 18. Ответ на насилие, изменения за последние 3 года 



 

 

 



Выводы и рекомендации 
 

В существенной степени общественное мнение региона склонно признавать наличие 

дискриминации по половому признаку. Дискриминация проявляется во всех сферах – частная 

жизнь, рабочее место, улица, и в практически равной степени по формам, включая и наиболее 

жесткие – физическая и сексуальное насилие.  

Специфика феномена состоит в нескольких параметрах, а именно: 

• проблема насилия в семье не надумана, 

• насилию подвергаются чаще женщины и дети, 

• жертвы как правило скрывают случаи насилия, 

• милиция бессильна перед феноменом насилия в семье, 

• насилие в семье — это социальный феномен, а не культурная особенность общества.  

Несмотря на превалирующую тенденцию осуждения насилия и дискриминации по половому 

признаку, существенны доли респондентов, допускающих применение насилия в определенных 

ситуациях. В частности, каждый десятый респондент считает оправданным насилие над 

женщиной, изменившей супругу. Особенно высоки доли таких респондентов среди молодых 

мужчин из сельской местности. Таким образом для данной целевой группы усилия по 

искоренению феномена насилия должны быть более интенсивными. 

Насилие в семейных парах близкого социально круга является реальностью для существенной 

доли респондентов. Так же вопреки общему восприятию, что жертвами являются 

преимущественно женщины, каждый пятый респондент наблюдал так же насилие супруги над 

супругом.  

Почти каждая десятая женщина, принявшая участие в опросе, признала случаи насилия со 

стороны партнера/мужа. Уровень насилия существенно выше среди молодого населения, из 

сельской местности, что необходимо принимать во внимание в рамках кампаний по 

предотвращению случаев насилия. Следует отметить отсутствие вариации уровня насилия в 

зависимости от уровня образования или социально-экономического положения.  

Следует избегать привязки феномена насилия исключительно к отношениям внутри семейных 

пар. Женщины становятся жертвами насилия так же со стороны отцов, братьев, и мужчин из вне 

семьи. Общий уровень насилия (опыт в течении жизни) составляет 17,2%. 

Большая часть феномена насилия остается в латентном состоянии, жертвы предпочитают не 

обращаться за помощью и не раскрывать случаи насилия. Соответственно раскрываемость 

феномена должна составлять одну из основных задач программ по борьбе с феноменом 

насилия.  

Существенные доли респондентов убеждены что государство уделяет недостаточное внимание 

феномену насилия. Общество в целом занимает достаточно одобрительную позицию по всему 

спектру мер борьбы с насилием. 

Гражданское общество, а именно НКО прямо или косвенно задействованные в предотвращении 

насилия мало известны в регионе.  
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Таблица 3. Структура выборки 
 Кол-во 

С весовыми 
коэффициентами 

% 

Всего  644 644 100,0% 

Пол: 
Мужчины 274 270 42,0% 

Женщины 370 374 58,0% 

Возраст: 

18-29 лет 206 212 32,9% 

30-44 лет 200 198 30,8% 

45-59 лет 120 120 18,6% 

60+ лет 118 114 17,8% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 197 208 32,3% 

Среднее профессиональное 156 154 23,9% 

Высшее 291 282 43,8% 

Тип местности: 
Город 450 459 71,3% 

Село 194 185 28,7% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 192 191 29,7% 

средний 186 184 28,5% 

высокий 266 269 41,8% 

Район: 

Бендеры 116 124 19,2% 

Григориопольский район 42 54 8,4% 

Дубоссарский район 58 42 6,6% 

Каменский район 40 28 4,3% 

Рыбницкий район 90 94 14,6% 

Слободзейский район 121 114 17,6% 

Тирасполь 177 188 29,3% 

 
 

 



Таблица 4. Сталкивались ли Вы со случаями, когда в семье ваших знакомых, друзей, 
родственников супруга била своего мужа? 

 Да Нет НЗ/НО 

Всего  19,2% 75,7% 5,1% 

Пол: 
Мужчины 24,3% 67,1% 8,6% 

Женщины 15,5% 82,0% 2,5% 

Возраст: 

18-29 лет 16,0% 78,2% 5,8% 

30-44 лет 21,6% 73,2% 5,3% 

45-59 лет 19,8% 77,7% 2,6% 

60+ лет 20,1% 73,6% 6,3% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 17,9% 73,0% 9,2% 

Среднее профессиональное 22,0% 72,2% 5,8% 

Высшее 18,6% 79,7% 1,7% 

Тип местности: 
Город 20,0% 76,4% 3,6% 

Село 17,1% 74,0% 9,0% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 20,4% 72,6% 7,0% 

средний 13,9% 81,7% 4,4% 

высокий 21,9% 73,9% 4,2% 

 



 

 

Таблица 5. Сталкивались ли Вы со случаями, когда в семье ваших знакомых, друзей, 
родственников супруг бил свою жену? 

 Да Нет НЗ/НО 

Всего  39,5% 55,9% 4,5% 

Пол: 
Мужчины 37,9% 53,9% 8,2% 

Женщины 40,7% 57,4% 1,9% 

Возраст: 

18-29 лет 30,3% 63,3% 6,4% 

30-44 лет 44,3% 51,9% 3,8% 

45-59 лет 52,0% 45,4% 2,6% 

60+ лет 35,4% 60,1% 4,5% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 38,8% 52,4% 8,7% 

Среднее профессиональное 41,1% 54,4% 4,5% 

Высшее 39,2% 59,3% 1,5% 

Тип местности: 
Город 39,1% 57,8% 3,0% 

Село 40,6% 51,2% 8,2% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 38,5% 54,9% 6,6% 

средний 35,6% 61,5% 2,9% 

высокий 42,9% 52,9% 4,2% 

 



 

Таблица 6.1. Сталкивались ли Вы со случаями, когда в семье ваших знакомых, друзей, 
родственников супруг бил свою жену? 

 Да Нет НЗ/НО 

Всего  32,4% 51,4% 16,2% 

Пол: 
Мужчины 31,8% 50,5% 17,7% 

Женщины 32,8% 52,0% 15,2% 

Возраст: 

18-29 лет 36,0% 47,7% 16,3% 

30-44 лет 33,5% 51,7% 14,8% 

45-59 лет 33,2% 52,9% 13,9% 

60+ лет 22,9% 56,0% 21,0% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 32,8% 40,7% 26,5% 

Среднее профессиональное 28,2% 59,1% 12,6% 

Высшее 34,3% 55,0% 10,7% 

Тип местности: 
Город 35,1% 51,0% 13,9% 

Село 25,6% 52,3% 22,0% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 33,4% 42,3% 24,3% 

средний 29,8% 55,0% 15,3% 

высокий 33,4% 55,4% 11,2% 

 



 

 

Таблица 7. Лично Вы или кто-то из Ваших родственников/ друзей/ знакомых 
сталкивались с такой дискриминацией за последние 12 месяцев? Дома 

 Да Нет НЗ/НО 

Всего  10,8% 72,7% 16,5% 

Пол: 
Мужчины 11,9% 69,3% 18,9% 

Женщины 10,1% 75,1% 14,8% 

Возраст: 

18-29 лет 11,5% 66,6% 21,9% 

30-44 лет 12,5% 75,7% 11,8% 

45-59 лет 10,7% 76,3% 13,0% 

60+ лет 7,0% 74,7% 18,3% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 13,9% 53,4% 32,7% 

Среднее профессиональное 7,4% 82,0% 10,6% 

Высшее 10,4% 81,8% 7,8% 

Тип местности: 
Город 8,9% 76,3% 14,8% 

Село 15,6% 63,5% 20,8% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 10,1% 66,2% 23,7% 

средний 11,9% 75,9% 12,1% 

высокий 10,6% 75,0% 14,4% 

 



 

 

Таблица 8. Лично Вы или кто-то из Ваших родственников/ друзей/ знакомых 
сталкивались с такой дискриминацией за последние 12 месяцев? На рабочем месте 

 Да Нет НЗ/НО 

Всего  16,5% 65,8% 17,7% 

Пол: 
Мужчины 19,1% 60,0% 20,9% 

Женщины 14,6% 70,0% 15,4% 

Возраст: 

18-29 лет 10,9% 64,5% 24,5% 

30-44 лет 22,7% 66,6% 10,7% 

45-59 лет 20,7% 65,4% 13,9% 

60+ лет 11,7% 67,2% 21,0% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 10,2% 54,5% 35,3% 

Среднее профессиональное 12,5% 74,8% 12,7% 

Высшее 23,3% 69,3% 7,4% 

Тип местности: 
Город 19,4% 64,4% 16,2% 

Село 9,3% 69,2% 21,5% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 14,5% 57,8% 27,7% 

средний 14,5% 72,7% 12,7% 

высокий 19,3% 66,8% 14,0% 

 



 

 

Таблица 9. Лично Вы или кто-то из Ваших родственников/ друзей/ знакомых 
сталкивались с такой дискриминацией за последние 12 месяцев? На улице 

 Да Нет НЗ/НО 

Всего  18,6% 63,9% 17,4% 

Пол: 
Мужчины 21,2% 59,0% 19,8% 

Женщины 16,8% 67,5% 15,8% 

Возраст: 

18-29 лет 15,5% 60,4% 24,1% 

30-44 лет 22,0% 66,6% 11,4% 

45-59 лет 20,4% 64,6% 15,0% 

60+ лет 16,7% 65,1% 18,3% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 12,7% 52,2% 35,0% 

Среднее профессиональное 16,4% 72,3% 11,3% 

Высшее 24,2% 68,0% 7,8% 

Тип местности: 
Город 20,4% 64,3% 15,3% 

Село 14,3% 63,0% 22,7% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 16,7% 57,7% 25,6% 

средний 13,7% 73,0% 13,3% 

высокий 23,4% 62,2% 14,4% 

 



 



 

Таблица 10. На сколько, на Ваш взгляд, в Приднестровье распространены следующие формы дискриминации по половому признаку?  
Дискриминация в профессиональной сфере       

 
Очень 

распространена 
Распространена 

Слабо 

распространена 
Отсутствует НЗ/НО 

Всего  3,6% 23,8% 33,4% 25,7% 13,5% 

Пол: 
Мужчины 3,9% 26,6% 32,0% 25,1% 12,4% 

Женщины 3,4% 21,8% 34,5% 26,1% 14,2% 

Возраст: 

18-29 лет 2,9% 22,9% 35,8% 28,4% 10,1% 

30-44 лет 4,5% 25,8% 34,6% 24,4% 10,7% 

45-59 лет 4,1% 21,3% 37,9% 21,5% 15,2% 

60+ лет 3,1% 24,8% 22,2% 27,2% 22,8% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 2,3% 18,7% 31,6% 30,1% 17,3% 

Среднее профессиональное 5,3% 18,9% 26,9% 31,3% 17,7% 

Высшее 3,7% 30,3% 38,3% 19,3% 8,4% 

Тип местности: 
Город 4,3% 27,1% 32,8% 24,9% 10,8% 

Село 1,9% 15,7% 34,8% 27,6% 20,0% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 2,1% 25,5% 30,7% 24,2% 17,5% 

средний 3,3% 25,5% 34,6% 25,8% 10,9% 

высокий 5,0% 21,5% 34,6% 26,6% 12,4% 

 



 

 

Таблица 11. На сколько, на Ваш взгляд, в Приднестровье распространены следующие формы дискриминации по половому признаку? 

Физическое насилие 
 

Очень 

распространена 
Распространена 

Слабо 

распространена 
Отсутствует НЗ/НО 

Всего  4,9% 30,6% 32,0% 19,9% 12,5% 

Пол: 
Мужчины 5,1% 30,6% 33,1% 18,1% 13,1% 

Женщины 4,8% 30,7% 31,2% 21,2% 12,2% 

Возраст: 

18-29 лет 3,1% 29,6% 31,4% 25,0% 10,9% 

30-44 лет 6,9% 31,2% 35,5% 16,3% 10,1% 

45-59 лет 6,2% 35,3% 27,7% 15,2% 15,6% 

60+ лет 3,4% 26,8% 31,5% 21,7% 16,6% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 0,5% 22,7% 31,1% 28,1% 17,6% 

Среднее профессиональное 3,9% 28,2% 29,8% 25,4% 12,7% 

Высшее 8,7% 37,9% 33,8% 10,9% 8,7% 

Тип местности: 
Город 5,3% 30,6% 34,3% 19,0% 10,9% 

Село 4,0% 30,6% 26,3% 22,3% 16,8% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 2,3% 22,7% 33,4% 24,7% 16,9% 

средний 2,1% 30,2% 35,1% 22,1% 10,5% 

высокий 8,7% 36,6% 28,8% 15,0% 10,8% 

 



 

 

Таблица 12. На сколько, на Ваш взгляд, в Приднестровье распространены следующие формы дискриминации по половому признаку? 

Сексуальные домогательства 
 

Очень 

распространена 
Распространена 

Слабо 

распространена 
Отсутствует НЗ/НО 

Всего  5,7% 24,7% 28,0% 23,7% 17,9% 

Пол: 
Мужчины 7,3% 24,4% 31,4% 20,4% 16,5% 

Женщины 4,5% 25,0% 25,5% 26,0% 18,9% 

Возраст: 

18-29 лет 4,8% 21,0% 28,8% 27,8% 17,7% 

30-44 лет 7,1% 26,8% 32,3% 18,8% 15,0% 

45-59 лет 5,9% 31,4% 23,5% 23,8% 15,3% 

60+ лет 4,7% 21,0% 23,8% 24,6% 26,0% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 1,5% 14,2% 26,3% 31,9% 26,2% 

Среднее профессиональное 1,8% 28,4% 23,9% 27,7% 18,2% 

Высшее 10,9% 30,5% 31,6% 15,5% 11,6% 

Тип местности: 
Город 6,4% 23,6% 30,8% 23,4% 15,9% 

Село 4,0% 27,6% 21,1% 24,5% 22,8% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 2,6% 17,0% 29,3% 25,7% 25,4% 

средний 3,5% 26,4% 29,2% 26,0% 14,9% 

высокий 9,3% 29,1% 26,3% 20,7% 14,6% 

 



 

 

Таблица 13. На сколько, на Ваш взгляд, в Приднестровье распространены следующие формы дискриминации по половому признаку? 

Психологическое насилие (на пр. угрозы, оскорбления) 
 

Очень 

распространена 
Распространена 

Слабо 

распространена 
Отсутствует НЗ/НО 

Всего  7,4% 32,6% 28,6% 17,5% 14,0% 

Пол: 
Мужчины 7,7% 33,2% 31,5% 14,7% 12,9% 

Женщины 7,1% 32,2% 26,4% 19,5% 14,8% 

Возраст: 

18-29 лет 6,3% 28,4% 28,2% 24,2% 13,0% 

30-44 лет 10,0% 36,0% 31,3% 10,9% 11,8% 

45-59 лет 8,3% 37,3% 22,8% 15,0% 16,5% 

60+ лет 3,7% 29,7% 30,5% 19,0% 17,0% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 5,0% 21,3% 26,7% 26,7% 20,3% 

Среднее профессиональное 4,1% 29,7% 32,6% 17,7% 15,8% 

Высшее 10,9% 42,5% 27,7% 10,6% 8,3% 

Тип местности: 
Город 8,2% 33,6% 29,4% 17,5% 11,2% 

Село 5,4% 30,0% 26,3% 17,5% 20,8% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 6,6% 27,7% 29,7% 18,7% 17,3% 

средний 6,0% 33,4% 27,3% 20,0% 13,3% 

высокий 8,7% 35,6% 28,6% 14,9% 12,1% 

 



 

 

Таблица 14. На сколько, на Ваш взгляд, в Приднестровье распространены следующие формы дискриминации по половому признаку? 

Экономическое насилие (на пр. запрет на трудоустройство, строгий контроль расходов) 
 

Очень 

распространена 
Распространена 

Слабо 

распространена 
Отсутствует НЗ/НО 

Всего  2,6% 21,6% 35,1% 24,0% 16,8% 

Пол: 
Мужчины 1,9% 19,5% 39,8% 23,6% 15,2% 

Женщины 3,1% 23,0% 31,6% 24,3% 17,9% 

Возраст: 

18-29 лет 3,0% 21,0% 33,9% 29,3% 12,9% 

30-44 лет 4,7% 23,2% 35,9% 21,8% 14,5% 

45-59 лет 0,9% 22,6% 36,5% 20,9% 19,1% 

60+ лет 0,0% 18,7% 34,4% 21,3% 25,6% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 2,6% 18,7% 24,3% 32,5% 21,9% 

Среднее профессиональное 1,4% 19,4% 27,5% 30,1% 21,6% 

Высшее 3,3% 24,8% 47,1% 14,4% 10,4% 

Тип местности: 
Город 3,2% 24,7% 36,4% 21,6% 14,1% 

Село 1,1% 13,7% 31,8% 30,0% 23,5% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 2,8% 19,7% 32,8% 22,3% 22,4% 

средний 0,6% 24,7% 32,8% 26,7% 15,2% 

высокий 3,8% 20,7% 38,2% 23,4% 13,9% 

 



 

 

Таблица 15. На сколько, на Ваш взгляд, для нашего общества актуальна проблема семейно-бытового насилия? 
 Очень актуальна Актуальна Слабо актуальна 

Совсем не 

актуальна 
НЗ/НО 

Всего  18,9% 44,9% 27,2% 3,1% 5,8% 

Пол: 
Мужчины 13,3% 48,2% 29,4% 3,4% 5,6% 

Женщины 23,0% 42,5% 25,6% 2,9% 6,0% 

Возраст: 

18-29 лет 16,7% 46,4% 27,5% 5,3% 4,1% 

30-44 лет 22,4% 43,4% 26,2% 1,2% 6,8% 

45-59 лет 20,1% 48,6% 23,9% 2,3% 5,2% 

60+ лет 15,8% 40,9% 31,9% 3,3% 8,0% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 20,6% 36,2% 28,0% 7,8% 7,4% 

Среднее профессиональное 22,5% 42,1% 25,6% 1,8% 8,0% 

Высшее 15,7% 52,9% 27,5% 0,4% 3,5% 

Тип местности: 
Город 19,5% 45,7% 27,6% 1,7% 5,5% 

Село 17,6% 42,9% 26,3% 6,6% 6,7% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 15,3% 44,8% 25,4% 6,1% 8,4% 

средний 21,4% 47,2% 25,7% 1,1% 4,6% 

высокий 19,8% 43,5% 29,5% 2,4% 4,9% 

 



 

 

Таблица 16. Скажите, пожалуйста, насколько Вы согласны с ниже перечисленными утверждениями… Это нормально, если 
партнёр/муж бьёт свою партнёршу/жену если Она не убрала в доме 

 
Полностью 

согласен 
Согласен 

И да 

и нет 

Не совсем 

согласен 

Совсем не 

согласен 
НЗ/НО 

Всего  0,0% 0,9% 1,3% 7,1% 90,3% 0,4% 

Пол: 
Мужчины 0,0% 1,3% 1,4% 9,1% 87,8% 0,5% 

Женщины 0,0% 0,7% 1,2% 5,6% 92,2% 0,3% 

Возраст: 

18-29 лет 0,0% 1,1% 1,7% 3,5% 93,6% 0,0% 

30-44 лет 0,0% 0,6% 0,8% 10,3% 87,8% 0,6% 

45-59 лет 0,0% 0,0% 2,0% 7,0% 91,0% 0,0% 

60+ лет 0,0% 2,2% 0,7% 8,5% 87,6% 1,1% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 0,0% 1,1% 1,4% 5,0% 92,5% 0,0% 

Среднее профессиональное 0,0% 0,8% 0,7% 8,5% 89,3% 0,8% 

Высшее 0,0% 0,9% 1,6% 7,9% 89,3% 0,4% 

Тип местности: 
Город 0,0% 0,8% 1,3% 8,7% 88,9% 0,3% 

Село 0,0% 1,1% 1,3% 3,6% 93,4% 0,6% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 0,0% 1,1% 0,4% 3,8% 94,1% 0,6% 

средний 0,0% 0,7% 0,7% 6,7% 91,2% 0,7% 

высокий 0,0% 0,9% 2,4% 9,8% 86,9% 0,0% 

 

 

 

 



 

 

Таблица 17. Скажите, пожалуйста, насколько Вы согласны с ниже перечисленными утверждениями… Это нормально, если 
партнёр/муж бьёт свою партнёршу/жену если Она не делает то, что ей говорит партнёр/муж 

 
Полностью 

согласен 
Согласен 

И да 

и нет 

Не совсем 

согласен 

Совсем не 

согласен 
НЗ/НО 

Всего  0,0% 0,6% 1,9% 6,9% 90,0% 0,6% 

Пол: 
Мужчины 0,0% 0,9% 2,3% 9,9% 85,8% 1,0% 

Женщины 0,0% 0,3% 1,7% 4,6% 93,1% 0,3% 

Возраст: 

18-29 лет 0,0% 0,7% 2,9% 5,2% 91,2% 0,0% 

30-44 лет 0,0% 0,6% 1,4% 8,4% 88,3% 1,3% 

45-59 лет 0,0% 0,0% 2,0% 7,0% 91,0% 0,0% 

60+ лет 0,0% 1,1% 1,1% 7,4% 89,4% 1,1% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 0,0% 1,3% 1,4% 5,5% 91,1% 0,8% 

Среднее профессиональное 0,0% 0,8% 0,7% 7,7% 90,1% 0,8% 

Высшее 0,0% 0,0% 3,0% 7,4% 89,2% 0,4% 

Тип местности: 
Город 0,0% 0,3% 1,9% 8,1% 89,4% 0,3% 

Село 0,0% 1,3% 1,9% 4,1% 91,3% 1,3% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 0,0% 0,6% 0,6% 3,7% 94,5% 0,6% 

средний 0,0% 0,7% 0,7% 6,0% 91,9% 0,7% 

высокий 0,0% 0,6% 3,8% 9,8% 85,3% 0,6% 

 



 

 

Таблица 18. Скажите, пожалуйста, насколько Вы согласны с ниже перечисленными утверждениями… Это нормально, если 
партнёр/муж бьёт свою партнёршу/жену если Она отказывается от сексуальных контактов с ним 

 
Полностью 

согласен 
Согласен 

И да 

и нет 

Не совсем 

согласен 

Совсем не 

согласен 
НЗ/НО 

Всего  0,2% 0,4% 1,4% 6,8% 88,7% 2,4% 

Пол: 
Мужчины 0,0% 0,5% 1,3% 9,5% 86,6% 2,0% 

Женщины 0,3% 0,3% 1,6% 4,7% 90,3% 2,8% 

Возраст: 

18-29 лет 0,0% 1,3% 1,7% 3,3% 90,8% 2,8% 

30-44 лет 0,0% 0,0% 1,2% 9,2% 86,1% 3,6% 

45-59 лет 0,0% 0,0% 1,1% 8,3% 89,6% 1,1% 

60+ лет 1,1% 0,0% 1,8% 7,4% 88,7% 1,1% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 0,0% 0,8% 1,2% 5,0% 89,2% 3,8% 

Среднее профессиональное 0,8% 0,0% 0,0% 8,4% 89,3% 1,6% 

Высшее 0,0% 0,4% 2,4% 7,0% 88,1% 1,9% 

Тип местности: 
Город 0,3% 0,3% 1,8% 7,9% 88,5% 1,2% 

Село 0,0% 0,8% 0,6% 4,2% 89,4% 5,1% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 0,0% 0,0% 1,0% 1,8% 95,2% 2,0% 

средний 0,7% 0,0% 0,7% 6,0% 91,9% 0,7% 

высокий 0,0% 1,0% 2,3% 10,9% 81,8% 4,0% 

 



 

 

Таблица 19. Скажите, пожалуйста, насколько Вы согласны с ниже перечисленными утверждениями… Это нормально, если 
партнёр/муж бьёт свою партнёршу/жену если Она спрашивает его про любовниц 

 
Полностью 

согласен 
Согласен 

И да 

и нет 

Не совсем 

согласен 

Совсем не 

согласен 
НЗ/НО 

Всего  0,0% 0,8% 1,2% 7,2% 89,0% 1,7% 

Пол: 
Мужчины 0,0% 0,5% 0,9% 11,2% 85,8% 1,5% 

Женщины 0,0% 1,0% 1,4% 4,3% 91,4% 1,9% 

Возраст: 

18-29 лет 0,0% 1,9% 1,1% 3,9% 90,3% 2,8% 

30-44 лет 0,0% 0,0% 1,9% 8,4% 88,3% 1,3% 

45-59 лет 0,0% 0,0% 1,3% 10,3% 87,4% 1,1% 

60+ лет 0,0% 1,1% 0,0% 8,5% 89,4% 1,1% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 0,0% 0,8% 2,1% 4,7% 90,1% 2,3% 

Среднее профессиональное 0,0% 0,8% 0,0% 9,1% 88,6% 1,6% 

Высшее 0,0% 0,9% 1,3% 8,0% 88,5% 1,4% 

Тип местности: 
Город 0,0% 0,8% 1,2% 8,4% 89,1% 0,6% 

Село 0,0% 0,8% 1,3% 4,7% 88,9% 4,4% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 0,0% 0,0% 0,6% 1,8% 94,9% 2,7% 

средний 0,0% 0,7% 0,7% 7,6% 90,4% 0,7% 

высокий 0,0% 1,5% 2,1% 11,1% 83,7% 1,7% 

 



 

 

Таблица 20. Скажите, пожалуйста, насколько Вы согласны с ниже перечисленными утверждениями… Это нормально, если 
партнёр/муж бьёт свою партнёршу/жену если Он подозревает её в неверности 

 
Полностью 

согласен 
Согласен 

И да 

и нет 

Не совсем 

согласен 

Совсем не 

согласен 
НЗ/НО 

Всего  0,2% 0,6% 1,6% 7,7% 89,0% 1,0% 

Пол: 
Мужчины 0,4% 0,4% 2,4% 11,3% 83,9% 1,6% 

Женщины 0,0% 0,7% 1,0% 5,0% 92,8% 0,5% 

Возраст: 

18-29 лет 0,5% 0,6% 2,4% 4,4% 90,7% 1,4% 

30-44 лет 0,0% 0,6% 2,0% 9,2% 87,7% 0,6% 

45-59 лет 0,0% 0,0% 0,0% 11,6% 88,4% 0,0% 

60+ лет 0,0% 1,1% 1,1% 7,4% 88,7% 1,8% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 0,6% 0,6% 1,5% 6,3% 89,5% 1,5% 

Среднее профессиональное 0,0% 0,8% 0,8% 9,8% 87,9% 0,8% 

Высшее 0,0% 0,4% 2,1% 7,5% 89,2% 0,7% 

Тип местности: 
Город 0,0% 0,6% 1,4% 8,4% 89,2% 0,5% 

Село 0,6% 0,6% 2,1% 6,0% 88,7% 2,1% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 0,6% 0,6% 0,0% 1,8% 94,6% 2,5% 

средний 0,0% 0,7% 0,7% 8,2% 89,8% 0,7% 

высокий 0,0% 0,5% 3,4% 11,7% 84,3% 0,0% 

 



 

 

Таблица 21. Скажите, пожалуйста, насколько Вы согласны с ниже перечисленными утверждениями… Это нормально, если 
партнёр/муж бьёт свою партнёршу/жену если Он узнает, что она изменила ему 

 
Полностью 

согласен 
Согласен 

И да 

и нет 

Не совсем 

согласен 

Совсем не 

согласен 
НЗ/НО 

Всего  1,2% 2,3% 7,0% 8,7% 80,1% 0,8% 

Пол: 
Мужчины 2,1% 2,6% 11,5% 12,1% 70,7% 1,0% 

Женщины 0,6% 2,0% 3,6% 6,2% 87,0% 0,6% 

Возраст: 

18-29 лет 1,1% 3,8% 7,9% 4,7% 81,3% 1,3% 

30-44 лет 1,7% 1,4% 9,4% 10,5% 76,5% 0,6% 

45-59 лет 0,9% 0,0% 5,2% 12,6% 81,3% 0,0% 

60+ лет 0,7% 3,3% 2,8% 9,2% 83,0% 1,1% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 1,7% 2,8% 7,3% 5,3% 82,1% 0,8% 

Среднее профессиональное 0,0% 1,6% 5,7% 12,8% 79,1% 0,8% 

Высшее 1,5% 2,3% 7,4% 8,8% 79,2% 0,8% 

Тип местности: 
Город 0,7% 2,0% 5,9% 10,2% 80,5% 0,6% 

Село 2,2% 2,8% 9,2% 5,3% 79,2% 1,3% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 2,7% 0,0% 4,0% 5,0% 86,3% 2,0% 

средний 0,0% 3,0% 8,9% 8,8% 78,6% 0,7% 

высокий 0,9% 3,4% 7,8% 11,4% 76,5% 0,0% 

 



 

 

Таблица 22. Хотелось бы спросить Вас о ситуациях, которые иногда случаются с женщинами. Думая о (нынешнем, последнем) 
муже/партнёре, считаете ли Вы что он когда-либо…? 

 
Пытался отдалить Вас от друзей Пытался запретить Вам общаться с 

родственниками/родителями 

 Да Нет НЗ/НО Да Нет НЗ/НО 

Всего  18,5% 79,8% 1,7% 8,7% 89,9% 1,4% 

Возраст: 

18-29 лет 24,9% 72,3% 2,8% 8,7% 89,5% 1,8% 

30-44 лет 19,3% 79,8% 0,9% 13,7% 85,4% 0,9% 

45-59 лет 16,1% 83,9% 0,0% 6,9% 91,8% 1,4% 

60+ лет 9,1% 88,0% 2,9% 3,1% 95,5% 1,4% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 15,7% 81,6% 2,7% 11,7% 86,6% 1,7% 

Среднее профессиональное 19,8% 79,1% 1,1% 7,4% 91,5% 1,1% 

Высшее 19,8% 78,9% 1,3% 7,2% 91,6% 1,3% 

Тип местности: 
Город 17,9% 80,6% 1,5% 8,4% 90,1% 1,5% 

Село 20,0% 77,9% 2,2% 9,6% 89,5% 0,9% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 17,6% 79,8% 2,6% 10,5% 86,0% 3,5% 

средний 19,1% 77,7% 3,3% 6,8% 92,2% 1,0% 

высокий 18,7% 81,3% 0,0% 8,7% 91,3% 0,0% 

 



 

 

Таблица 23. Хотелось бы спросить Вас о ситуациях, которые иногда случаются с женщинами. Думая о (нынешнем, последнем) 
муже/партнёре, считаете ли Вы что он когда-либо…? 

 Постоянно интересуется(вался), где Вы Безразличен к Вам / игнорирует(ровал) вас 

 Да Нет НЗ/НО Да Нет НЗ/НО 

Всего  32,3% 66,4% 1,4% 8,5% 89,6% 1,8% 

Возраст: 

18-29 лет 36,0% 62,2% 1,8% 11,4% 86,8% 1,8% 

30-44 лет 33,7% 65,4% 0,9% 10,3% 88,2% 1,5% 

45-59 лет 34,2% 64,4% 1,4% 7,3% 91,3% 1,4% 

60+ лет 22,0% 76,5% 1,4% 2,5% 94,6% 2,9% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 27,0% 71,3% 1,7% 8,9% 89,4% 1,7% 

Среднее профессиональное 31,2% 67,7% 1,1% 7,5% 90,3% 2,2% 

Высшее 37,1% 61,7% 1,3% 8,9% 89,4% 1,7% 

Тип местности: 
Город 29,1% 69,4% 1,5% 9,6% 88,2% 2,2% 

Село 40,8% 58,3% 0,9% 5,7% 93,4% 0,9% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 26,4% 70,1% 3,5% 7,0% 89,4% 3,5% 

средний 43,9% 55,1% 1,0% 8,4% 88,9% 2,7% 

высокий 28,9% 71,1% 0,0% 9,7% 90,3% 0,0% 

 



 

 

Таблица 24. Хотелось бы спросить Вас о ситуациях, которые иногда случаются с женщинами. Думая о (нынешнем, последнем) 
муже/партнёре, считаете ли Вы что он когда-либо…? 

 
Нервничает(чал), когда Вы разговариваете с другим 

мужчиной 
Часто подозревает(вал), что Вы ему 

изменяете(ли) 

 Да Нет НЗ/НО Да Нет НЗ/НО 

Всего  23,6% 74,4% 2,0% 8,2% 88,5% 3,3% 

Возраст: 

18-29 лет 28,0% 70,3% 1,8% 9,5% 86,3% 4,2% 

30-44 лет 29,8% 68,3% 1,8% 8,2% 88,2% 3,6% 

45-59 лет 22,9% 74,1% 3,0% 7,7% 89,3% 3,0% 

60+ лет 7,9% 90,7% 1,4% 6,7% 91,9% 1,4% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 20,7% 76,6% 2,7% 7,2% 88,2% 4,6% 

Среднее профессиональное 22,0% 76,9% 1,1% 8,6% 89,5% 1,9% 

Высшее 26,9% 71,2% 1,9% 8,8% 88,2% 3,0% 

Тип местности: 
Город 21,5% 76,5% 1,9% 7,0% 90,8% 2,2% 

Село 29,2% 68,7% 2,2% 11,5% 82,3% 6,2% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 22,9% 73,6% 3,5% 10,1% 84,5% 5,5% 

средний 29,6% 68,2% 2,2% 11,4% 83,7% 4,8% 

высокий 20,2% 79,2% 0,7% 4,7% 94,7% 0,6% 

 



 

 

Таблица 25. Хотелось бы спросить Вас о ситуациях, которые иногда случаются с женщинами. Думая о (нынешнем, последнем) 
муже/партнёре, считаете ли Вы что он когда-либо…? 

 
Хочет(л), чтобы Вы просили(спрашивали) у него 

разрешения для посещения врача 
Отказывает(вал) в деньгах для приобретения 

жизненно необходимых  для Вас вещей 

 Да Нет НЗ/НО Да Нет НЗ/НО 

Всего  0,8% 96,9% 2,3% 1,1% 97,1% 1,8% 

Возраст: 

18-29 лет 1,8% 95,7% 2,6% 2,6% 94,9% 2,6% 

30-44 лет 1,0% 97,0% 2,1% 1,0% 98,2% 0,9% 

45-59 лет 0,0% 97,0% 3,0% 0,0% 97,7% 2,3% 

60+ лет 0,0% 98,6% 1,4% 0,0% 98,6% 1,4% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 0,0% 95,5% 4,5% 0,0% 97,5% 2,5% 

Среднее профессиональное 0,0% 98,9% 1,1% 0,0% 98,9% 1,1% 

Высшее 2,0% 96,7% 1,3% 2,6% 95,7% 1,7% 

Тип местности: 
Город 1,2% 97,3% 1,5% 1,2% 97,0% 1,8% 

Село 0,0% 95,7% 4,3% 0,9% 97,3% 1,8% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 0,9% 93,6% 5,5% 0,9% 94,7% 4,3% 

средний 0,0% 97,8% 2,2% 0,0% 99,0% 1,0% 

высокий 1,4% 98,6% 0,0% 1,9% 97,6% 0,5% 

 



 

 

Таблица 26. Хотелось бы спросить Вас о ситуациях, которые иногда случаются с женщинами. Думая о (нынешнем, последнем) 
муже/партнёре, считаете ли Вы что он когда-либо…? 

 
Обидел Вас, и это причинило Вам боль Оскорбил и унизил Вас в присутствии других 

людей 

 Да Нет НЗ/НО Да Нет НЗ/НО 

Всего  26,8% 71,6% 1,7% 12,5% 85,6% 1,9% 

Возраст: 

18-29 лет 30,0% 67,3% 2,7% 14,6% 81,9% 3,6% 

30-44 лет 31,0% 68,1% 1,0% 18,8% 80,2% 1,0% 

45-59 лет 27,6% 72,4% 0,0% 7,5% 92,5% 0,0% 

60+ лет 14,4% 82,7% 2,9% 4,9% 92,2% 2,9% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 23,6% 73,8% 2,5% 12,3% 84,3% 3,4% 

Среднее профессиональное 26,3% 72,6% 1,1% 10,7% 88,2% 1,1% 

Высшее 29,6% 69,1% 1,3% 13,7% 85,0% 1,3% 

Тип местности: 
Город 28,2% 69,9% 1,9% 12,1% 85,6% 2,3% 

Село 23,0% 76,0% 1,0% 13,5% 85,5% 1,0% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 23,0% 74,3% 2,7% 11,2% 86,1% 2,7% 

средний 29,1% 68,9% 2,0% 15,0% 82,0% 3,0% 

высокий 28,0% 71,4% 0,7% 11,7% 87,6% 0,7% 

 



 

Таблица 27. Хотелось бы спросить Вас о ситуациях, которые иногда случаются с женщинами. Думая о (нынешнем, последнем) 
муже/партнёре, считаете ли Вы что он когда-либо…? 

 Делал вещи, которые Вас пугали Ударил Вас при других людях 

 Да Нет НЗ/НО Да Нет НЗ/НО 

Всего  15,6% 82,8% 1,7% 2,1% 96,2% 1,7% 

Возраст: 

18-29 лет 15,3% 82,1% 2,7% 3,2% 94,1% 2,7% 

30-44 лет 19,3% 79,7% 1,0% 2,8% 96,2% 1,0% 

45-59 лет 17,0% 83,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 

60+ лет 9,0% 88,1% 2,9% 1,5% 95,7% 2,9% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 9,8% 87,7% 2,5% 0,8% 96,7% 2,5% 

Среднее профессиональное 14,9% 84,0% 1,1% 3,2% 95,7% 1,1% 

Высшее 20,5% 78,2% 1,3% 2,5% 96,1% 1,3% 

Тип местности: 
Город 15,0% 83,1% 1,9% 1,5% 96,5% 1,9% 

Село 17,0% 81,9% 1,0% 3,7% 95,3% 1,0% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 12,1% 85,1% 2,7% 0,8% 96,5% 2,7% 

средний 15,6% 82,4% 2,0% 3,8% 94,2% 2,0% 

высокий 18,1% 81,2% 0,7% 1,9% 97,4% 0,7% 



 

 

Таблица 28. Хотелось бы спросить Вас о ситуациях, которые иногда случаются с женщинами. Думая о (нынешнем, последнем) 
муже/партнёре, считаете ли Вы что он когда-либо…? 

 Бросал в Вас предметами, которые могли ранить Вас Тянул за волосы 

 Да Нет НЗ/НО Да Нет НЗ/НО 

Всего  4,1% 94,2% 1,7% 3,5% 94,9% 1,7% 

Возраст: 

18-29 лет 5,3% 92,0% 2,7% 6,0% 91,3% 2,7% 

30-44 лет 4,8% 94,3% 1,0% 4,8% 94,2% 1,0% 

45-59 лет 1,2% 98,8% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 

60+ лет 4,2% 92,9% 2,9% 1,0% 96,2% 2,9% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 3,7% 93,8% 2,5% 4,2% 93,3% 2,5% 

Среднее профессиональное 4,3% 94,6% 1,1% 4,3% 94,6% 1,1% 

Высшее 4,3% 94,4% 1,3% 2,4% 96,3% 1,3% 

Тип местности: 
Город 3,8% 94,3% 1,9% 3,7% 94,4% 1,9% 

Село 4,9% 94,1% 1,0% 2,7% 96,2% 1,0% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 5,6% 91,7% 2,7% 5,1% 92,2% 2,7% 

средний 3,8% 94,2% 2,0% 2,8% 95,2% 2,0% 

высокий 3,2% 96,1% 0,7% 2,7% 96,6% 0,7% 

 



 

 

Таблица 29. Хотелось бы спросить Вас о ситуациях, которые иногда случаются с женщинами. Думая о (нынешнем, последнем) 
муже/партнёре, считаете ли Вы что он когда-либо…? 

 Ударил Вас кулаком Использовал нож или оружие для угроз 

 Да Нет НЗ/НО Да Нет НЗ/НО 

Всего  1,8% 96,3% 1,9% 1,1% 95,4% 3,5% 

Возраст: 

18-29 лет 0,8% 96,6% 2,7% 0,9% 92,3% 6,8% 

30-44 лет 3,2% 95,9% 1,0% 2,0% 97,1% 1,0% 

45-59 лет 0,0% 98,7% 1,3% 1,3% 97,3% 1,3% 

60+ лет 3,2% 93,9% 2,9% 0,0% 95,7% 4,3% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 1,8% 94,8% 3,4% 0,0% 93,5% 6,5% 

Среднее профессиональное 1,1% 97,8% 1,1% 1,1% 96,7% 2,2% 

Высшее 2,2% 96,5% 1,3% 2,0% 96,0% 2,0% 

Тип местности: 
Город 1,6% 96,1% 2,3% 1,5% 95,4% 3,1% 

Село 2,2% 96,8% 1,0% 0,0% 95,2% 4,8% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 1,9% 95,4% 2,7% 0,0% 95,1% 4,9% 

средний 2,0% 96,0% 2,0% 1,0% 94,7% 4,2% 

высокий 1,5% 97,2% 1,3% 2,0% 96,0% 2,0% 

 



 

 

Таблица 30. Хотелось бы спросить Вас о ситуациях, которые иногда случаются с женщинами. Думая о (нынешнем, последнем) 
муже/партнёре, считаете ли Вы что он когда-либо…? 

 Обидел Вас, и  это причинило Вам боль Оскорбил и унизил Вас в присутствии других людей 

 Однажды Дважды Много раз Никогда Однажды Дважды Много раз Никогда 

Всего  10,3% 5,7% 8,6% 75,4% 6,2% 3,1% 2,5% 88,1% 

Возраст: 

18-29 лет 11,4% 8,4% 11,1% 69,1% 7,6% 2,6% 5,2% 84,6% 

30-44 лет 11,3% 4,1% 13,0% 71,6% 7,9% 5,9% 3,0% 83,1% 

45-59 лет 10,4% 8,0% 6,6% 75,0% 4,1% 2,1% 0,0% 93,8% 

60+ лет 6,8% 1,0% 0,0% 92,2% 3,9% 1,0% 0,0% 95,1% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 6,7% 4,5% 9,9% 78,9% 4,3% 3,5% 4,4% 87,8% 

Среднее профессиональное 9,7% 3,1% 8,2% 78,9% 8,5% 2,1% 0,0% 89,4% 

Высшее 13,5% 8,2% 7,7% 70,6% 6,4% 3,5% 2,6% 87,5% 

Тип местности: 
Город 11,5% 5,0% 9,7% 73,8% 5,7% 3,0% 2,3% 89,0% 

Село 7,2% 7,6% 5,4% 79,8% 7,7% 3,6% 3,1% 85,6% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 5,6% 8,6% 4,5% 81,4% 3,2% 3,3% 3,8% 89,7% 

средний 8,5% 4,6% 11,7% 75,2% 7,6% 1,6% 3,9% 86,9% 

высокий 14,9% 4,3% 9,5% 71,3% 7,5% 4,1% 0,7% 87,7% 

 



 

 

Таблица 31. Хотелось бы спросить Вас о ситуациях, которые иногда случаются с женщинами. Думая о (нынешнем, последнем) 
муже/партнёре, считаете ли Вы что он когда-либо…? 

 Делал вещи, которые Вас пугали Ударил Вас при других людях 

 Однажды Дважды Много раз Никогда Однажды Дважды Много раз Никогда 

Всего  8,7% 4,9% 2,3% 84,2% 1,9% 0,0% 0,2% 97,9% 

Возраст: 

18-29 лет 12,9% 2,6% 3,2% 81,3% 3,4% 0,0% 0,8% 95,9% 

30-44 лет 5,6% 8,2% 3,5% 82,7% 0,9% 0,0% 0,0% 99,1% 

45-59 лет 9,5% 6,2% 1,3% 83,0% 1,4% 0,0% 0,0% 98,6% 

60+ лет 5,4% 2,3% 0,0% 92,3% 1,5% 0,0% 0,0% 98,5% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 5,6% 1,7% 2,3% 90,4% 0,0% 0,0% 0,8% 99,2% 

Среднее профессиональное 7,5% 4,3% 2,0% 86,2% 2,1% 0,0% 0,0% 97,9% 

Высшее 11,8% 7,7% 2,4% 78,0% 3,2% 0,0% 0,0% 96,8% 

Тип местности: 
Город 7,4% 5,2% 2,5% 84,9% 1,5% 0,0% 0,0% 98,5% 

Село 12,0% 4,1% 1,8% 82,0% 2,7% 0,0% 0,9% 96,3% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 5,3% 3,4% 1,7% 89,6% 0,0% 0,0% 0,8% 99,2% 

средний 6,8% 6,1% 2,7% 84,4% 3,8% 0,0% 0,0% 96,2% 

высокий 12,4% 5,2% 2,4% 80,0% 1,9% 0,0% 0,0% 98,1% 

 



 

 

Таблица 32. Хотелось бы спросить Вас о ситуациях, которые иногда случаются с женщинами. Думая о (нынешнем, последнем) 
муже/партнёре, считаете ли Вы что он когда-либо…? 

 Бросал в Вас предметами, которые могли ранить Вас Тянул за волосы 

 Однажды Дважды Много раз Никогда Однажды Дважды Много раз Никогда 

Всего  2,7% 0,3% 0,9% 96,1% 2,2% 0,6% 0,7% 96,5% 

Возраст: 

18-29 лет 5,3% 0,0% 1,8% 92,9% 5,2% 0,9% 1,7% 92,2% 

30-44 лет 1,8% 1,0% 0,0% 97,2% 1,8% 1,0% 0,0% 97,2% 

45-59 лет 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

60+ лет 2,4% 0,0% 1,8% 95,8% 0,0% 0,0% 1,0% 99,0% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 1,0% 0,0% 1,9% 97,1% 2,6% 0,9% 0,8% 95,8% 

Среднее профессиональное 3,2% 0,0% 0,0% 96,8% 2,1% 1,1% 0,0% 96,8% 

Высшее 3,6% 0,7% 0,7% 95,0% 1,9% 0,0% 1,1% 97,0% 

Тип местности: 
Город 2,2% 0,4% 1,2% 96,2% 2,3% 0,8% 0,6% 96,3% 

Село 4,0% 0,0% 0,0% 96,0% 1,8% 0,0% 0,9% 97,3% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 2,6% 0,0% 3,0% 94,4% 1,8% 0,9% 2,3% 94,9% 

средний 2,8% 0,0% 0,0% 97,2% 1,8% 0,0% 0,0% 98,2% 

высокий 2,6% 0,7% 0,0% 96,7% 2,7% 0,7% 0,0% 96,6% 

 



 

 

Таблица 33. Хотелось бы спросить Вас о ситуациях, которые иногда случаются с женщинами. Думая о (нынешнем, последнем) 
муже/партнёре, считаете ли Вы что он когда-либо…? 

 Ударил Вас кулаком Использовал нож или оружие для угроз 

 Однажды Дважды Много раз Никогда Однажды Дважды Много раз Никогда 

Всего  0,8% 0,0% 0,6% 98,6% 0,8% 0,6% 0,0% 98,6% 

Возраст: 

18-29 лет 1,8% 0,0% 0,8% 97,4% 1,8% 0,9% 0,0% 97,3% 

30-44 лет 0,0% 0,0% 1,2% 98,8% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

45-59 лет 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 1,3% 0,0% 0,0% 98,7% 

60+ лет 1,5% 0,0% 0,0% 98,5% 0,0% 1,5% 0,0% 98,5% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 0,0% 0,0% 0,8% 99,2% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Среднее профессиональное 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 1,1% 0,0% 98,9% 

Высшее 2,0% 0,0% 0,8% 97,2% 2,0% 0,7% 0,0% 97,3% 

Тип местности: 
Город 1,% 0,0% 0,0% 98,8% 1,2% 0,8% 0,0% 98,1% 

Село 0,0% 0,0% 2,2% 97,8% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 0,0% 0,0% 0,8% 99,2% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

средний 1,0% 0,0% 0,0% 99,0% 0,0% 1,0% 0,0% 99,0% 

высокий 1,4% 0,0% 0,8% 97,8% 2,0% 0,7% 0,0% 97,3% 

 



 

 

Таблица 34. Нынешний/бывший партнёр/муж бил Вас когда-либо? 
 Бросал в Вас предметами, которые могли ранить Вас 

 Да Нет НЗ/НО 

Всего  9,3% 89,8% 0,8% 

Возраст: 

18-29 лет 11,3% 86,9% 1,8% 

30-44 лет 12,6% 87,4% 0,0% 

45-59 лет 5,2% 94,8% 0,0% 

60+ лет 5,7% 92,9% 1,5% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 9,9% 89,2% 0,9% 

Среднее профессиональное 8,6% 90,3% 1,1% 

Высшее 9,4% 90,0% 0,7% 

Тип местности: 
Город 7,6% 91,2% 1,2% 

Село 14,0% 86,0% 0,0% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 10,2% 89,8% 0,0% 

средний 7,5% 90,5% 2,0% 

высокий 9,9% 89,4% 0,7% 

 



 

 

Таблица 35. На протяжении сознательной жизни, сколько раз Вас бил какой-либо мужчина? 
 

Однажды-
дважды 

Три - пять раз Более 5 раз Никогда не бил Не помню 

Всего  13,6% 1,0% 2,6% 82,3% 0,5% 

Возраст: 

18-29 лет 14,9% 0,9% 1,6% 82,6% 0,0% 

30-44 лет 14,8% 1,9% 4,6% 78,7% 0,0% 

45-59 лет 13,2% 0,9% 1,2% 82,2% 2,5% 

60+ лет 9,9% 0,0% 2,8% 87,4% 0,0% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 15,1% 0,8% 3,8% 80,3% 0,0% 

Среднее профессиональное 12,2% 0,0% 3,2% 83,6% 1,0% 

Высшее 13,1% 1,8% 1,3% 83,1% 0,7% 

Тип местности: 
Город 13,4% 1,4% 3,0% 81,6% 0,7% 

Село 14,1% 0,0% 1,6% 84,3% 0,0% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 13,5% 0,9% 1,9% 82,9% 0,8% 

средний 12,5% 2,6% 2,6% 82,2% 0,0% 

высокий 14,3% 0,0% 3,1% 81,9% 0,7% 

 



 

 

Таблица 36. Кто тот мужчина, который Вас бил? 
 Муж/партнёр Парень Папа/брат Сосед Работодатель Не помню 

Всего  40,5% 14,0% 34,4% 1,6% 0,0% 9,5% 

Возраст: 

18-29 лет 29,8% 30,8% 34,3% 0,0% 0,0% 5,2% 

30-44 лет 43,8% 8,2% 43,3% 0,0% 0,0% 4,7% 

45-59 лет 36,8% 6,7% 27,2% 7,5% 0,0% 21,7% 

60+ лет 65,0% 0,0% 21,8% 0,0% 0,0% 13,1% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 54,6% 9,1% 27,8% 0,0% 0,0% 8,5% 

Среднее профессиональное 47,7% 6,1% 33,1% 0,0% 0,0% 13,1% 

Высшее 22,6% 23,5% 41,6% 4,1% 0,0% 8,3% 

Тип местности: 
Город 34,5% 8,4% 42,4% 2,1% 0,0% 12,6% 

Село 58,6% 31,2% 10,1% 0,0% 0,0% 0,0% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 58,5% 11,2% 20,2% 0,0% 0,0% 10,1% 

средний 27,4% 10,2% 56,7% 0,0% 0,0% 5,7% 

высокий 36,2% 18,7% 29,6% 3,9% 0,0% 11,7% 

 

 

 



 

 

Таблица 37. Обращаетесь ли Вы в следующие органы, будучи избитой партнёром/мужем? 
 Больница/поликлиника Милиция 

 Да, иногда Да, всегда Нет, никогда Да, иногда Да, всегда Нет, никогда 

Всего  6,1% 9,1% 84,8% 6,4% 9,7% 83,9% 

Возраст: 

18-29 лет 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

30-44 лет 0,0% 19,2% 80,8% 0,0% 19,2% 80,8% 

45-59 лет 11,3% 0,0% 88,7% 11,3% 11,6% 77,1% 

60+ лет 14,7% 14,4% 71,0% 16,2% 0,0% 83,8% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 0,0% 6,7% 93,3% 0,0% 0,0% 100,0% 

Среднее профессиональное 0,0% 10,3% 89,7% 0,0% 20,6% 79,4% 

Высшее 23,7% 11,9% 64,4% 29,5% 14,9% 55,7% 

Тип местности: 
Город 8,3% 12,6% 79,1% 9,0% 13,6% 77,5% 

Село 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

средний 14,9% 29,5% 55,7% 14,9% 14,9% 70,3% 

высокий 7,5% 7,6% 84,9% 7,5% 15,2% 77,3% 

 



 

 

Таблица 38. Обращаетесь ли Вы в следующие органы, будучи избитой партнёром/мужем? 
 Некоммерческая организация Частный психолог/юрист 

 Да, иногда Да, всегда Нет, никогда Да, иногда Да, всегда Нет, никогда 

Всего  0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Возраст: 

18-29 лет 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

30-44 лет 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

45-59 лет 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

60+ лет 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Среднее профессиональное 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Высшее 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Тип местности: 
Город 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Село 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

средний 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

высокий 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

 

 



 

 

Таблица 39. Обращаетесь ли Вы в следующие органы, будучи избитой партнёром/мужем? 
 Судмедэксперт Друзья, родственники, знакомые 

 Да, иногда Да, всегда Нет, никогда Да, иногда Да, всегда Нет, никогда 

Всего  0,0% 6,5% 93,5% 17,1% 16,8% 66,1% 

Возраст: 

18-29 лет 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

30-44 лет 0,0% 19,2% 80,8% 41,4% 30,9% 27,7% 

45-59 лет 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 22,9% 77,1% 

60+ лет 0,0% 0,0% 100,0% 16,2% 0,0% 83,8% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 0,0% 0,0% 100,0% 23,5% 8,3% 68,2% 

Среднее профессиональное 0,0% 10,3% 89,7% 9,1% 20,6% 70,3% 

Высшее 0,0% 14,9% 85,1% 14,9% 29,5% 55,7% 

Тип местности: 
Город 0,0% 9,0% 91,0% 9,0% 23,5% 67,5% 

Село 0,0% 0,0% 100,0% 37,1% 0,0% 62,9% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 0,0% 0,0% 100,0% 19,9% 0,0% 80,1% 

средний 0,0% 14,9% 85,1% 28,0% 14,9% 57,2% 

высокий 0,0% 7,6% 92,4% 9,2% 31,9% 58,9% 

 



 

 

Таблица 40. Обращаетесь ли Вы в следующие органы, будучи избитой партнёром/мужем? 
 Центр помощи пострадавшим от насилия в семье Суд 

 Да, иногда Да, всегда Нет, никогда Да, иногда Да, всегда Нет, никогда 

Всего  0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Возраст: 

18-29 лет 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

30-44 лет 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

45-59 лет 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

60+ лет 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Среднее профессиональное 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Высшее 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Тип местности: 
Город 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Село 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

средний 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

высокий 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

 



 

 

Таблица 41. Будучи избитой партнёром/мужем, на сколько Вам помогли следующие органы? Больница/поликлиника 
 

В большей 
степени 

Помогли И да, и нет Мало помогли 
Совсем не 
помогли 

ЗО/НО 

Всего  18,1% 17,8% 0,0% 0,0% 18,1% 46,0% 

Возраст: 

18-29 лет 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

30-44 лет 39,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 60,7% 

45-59 лет 0,0% 49,5% 0,0% 0,0% 0,0% 50,5% 

60+ лет 0,0% 24,8% 0,0% 0,0% 50,5% 24,8% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 0,0% 30,8% 0,0% 0,0% 0,0% 69,2% 

Среднее профессиональное 20,6% 0,0% 0,0% 0,0% 20,6% 58,9% 

Высшее 33,5% 32,9% 0,0% 0,0% 33,5% 0,0% 

Тип местности: 
Город 22,4% 21,9% 0,0% 0,0% 22,4% 33,3% 

Село 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

средний 17,1% 16,8% 0,0% 0,0% 34,2% 31,9% 

высокий 23,8% 23,4% 0,0% 0,0% 0,0% 52,7% 

 



 

 

Таблица 42. Будучи избитой партнёром/мужем, на сколько Вам помогли следующие органы? Милиция 
 

В большей 
степени 

Помогли И да, и нет Мало помогли 
Совсем не 
помогли 

ЗО/НО 

Всего  0,0% 8,9% 27,2% 0,0% 18,1% 45,8% 

Возраст: 

18-29 лет 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

30-44 лет 0,0% 0,0% 39,3% 0,0% 0,0% 60,7% 

45-59 лет 0,0% 49,5% 50,5% 0,0% 0,0% 0,0% 

60+ лет 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 50,5% 49,5% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Среднее профессиональное 0,0% 0,0% 41,2% 0,0% 20,6% 38,3% 

Высшее 0,0% 32,9% 33,5% 0,0% 33,5% 0,0% 

Тип местности: 
Город 0,0% 11,0% 33,6% 0,0% 22,4% 33,1% 

Село 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

средний 0,0% 0,0% 17,1% 0,0% 34,2% 48,7% 

высокий 0,0% 23,4% 47,7% 0,0% 0,0% 28,9% 

 



 

 

Таблица 43. Будучи избитой партнёром/мужем, на сколько Вам помогли следующие органы? Судмедэксперт 
 

В большей 
степени 

Помогли И да, и нет Мало помогли 
Совсем не 
помогли 

ЗО/НО 

Всего  18,1% 8,9% 0,0% 0,0% 18,1% 54,9% 

Возраст: 

18-29 лет 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

30-44 лет 39,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 60,7% 

45-59 лет 0,0% 49,5% 0,0% 0,0% 0,0% 50,5% 

60+ лет 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 50,5% 49,5% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Среднее профессиональное 20,6% 0,0% 0,0% 0,0% 20,6% 58,9% 

Высшее 33,5% 32,9% 0,0% 0,0% 33,5% 0,0% 

Тип местности: 
Город 22,4% 11,0% 0,0% 0,0% 22,4% 44,3% 

Село 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

средний 17,1% 0,0% 0,0% 0,0% 34,2% 48,7% 

высокий 23,8% 23,4% 0,0% 0,0% 0,0% 52,7% 

 



 

 

Таблица 44. Будучи избитой партнёром/мужем, на сколько Вам помогли следующие органы? Друзья, родственники, знакомые 
 

В большей 
степени 

Помогли И да, и нет Мало помогли 
Совсем не 
помогли 

ЗО/НО 

Всего  17,0% 18,1% 0,0% 11,0% 27,2% 26,7% 

Возраст: 

18-29 лет 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

30-44 лет 36,9% 0,0% 0,0% 23,8% 39,3% 0,0% 

45-59 лет 0,0% 50,5% 0,0% 0,0% 0,0% 49,5% 

60+ лет 0,0% 25,2% 0,0% 0,0% 25,2% 49,5% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 31,3% 0,0% 0,0% 37,9% 0,0% 30,8% 

Среднее профессиональное 18,1% 20,6% 0,0% 0,0% 41,1% 20,2% 

Высшее 0,0% 33,5% 0,0% 0,0% 33,5% 32,9% 

Тип местности: 
Город 11,2% 22,4% 0,0% 0,0% 33,5% 32,9% 

Село 42,1% 0,0% 0,0% 57,9% 0,0% 0,0% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

средний 15,1% 17,1% 0,0% 0,0% 34,2% 33,6% 

высокий 0,0% 23,9% 0,0% 28,9% 23,8% 23,4% 



 

Таблица 45. Какие из следующих услуг, на Ваш взгляд, наиболее необходимы пострадавшим от семейно-бытового насилия в качестве 
первичной помощи в Центрах помощи женщинам в кризисной ситуации? 

 

п
о

л
уч

е
н

и
е

 п
си

хо
л

о
ги

че
ск

о
й

 

п
о

м
о

щ
и

 в
 к

р
и

зи
сн

о
й

 

си
ту

ац
и

и
 

вз
ы

ск
а

н
и

е
 а

л
и

м
е

н
то

в
 

р
аз

д
е

л
 и

м
ущ

е
ст

ва
 

о
ф

о
р

м
л

е
н

и
е

 р
аз

во
д

а
 

п
о

м
о

щ
ь 

в 
о

ф
о

р
м

л
е

н
и

и
 

п
о

со
б

и
й

 и
 с

о
ц

и
ал

ь
н

ы
х 

вы
п

л
а

т 

п
о

м
о

щ
ь 

в 
о

ф
о

р
м

л
е

н
и

и
 

д
о

ку
м

е
н

то
в

, у
д

о
ст

о
ве

р
я

ю
щ

и
х 

л
и

чн
о

ст
ь

 

п
р

е
д

о
ст

ав
л

е
н

и
е

 у
сл

уг
и

 

вр
е

м
е

н
н

о
го

 п
р

о
ж

и
ва

н
и

я 
в 

б
е

зо
п

ас
н

о
м

 м
е

ст
е

 

вы
д

е
л

е
н

и
е

 п
р

о
д

ук
то

в 

п
и

та
н

и
я 

и
 с

р
е

д
ст

в 
л

и
чн

о
й

 

ги
ги

е
н

ы
 

п
о

м
о

щ
ь 

в 
тр

уд
о

ус
тр

о
й

ст
ве

 

н
з/

н
о

 

Всего  62,8% 37,1% 33,7% 48,5% 18,6% 4,1% 32,2% 8,3% 18,8% 16,6% 

Возраст: 

18-29 лет 65,2% 25,9% 33,2% 48,2% 14,3% 5,3% 20,7% 8,2% 21,8% 25,9% 

30-44 лет 59,4% 44,8% 36,9% 50,1% 22,1% 3,9% 37,9% 8,0% 14,6% 10,1% 

45-59 лет 63,5% 46,2% 31,6% 56,5% 18,1% 5,2% 40,8% 3,9% 23,9% 7,9% 

60+ лет 63,3% 34,3% 32,1% 38,1% 20,9% 1,4% 33,1% 13,8% 14,7% 20,3% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 73,6% 30,3% 31,8% 38,5% 17,4% 2,5% 24,2% 11,1% 17,6% 24,6% 

Среднее профессиональное 55,9% 39,9% 35,3% 57,9% 12,4% 4,4% 36,2% 5,4% 24,2% 14,4% 

Высшее 58,8% 40,6% 34,3% 50,5% 23,2% 5,2% 35,8% 8,0% 16,4% 11,8% 

Тип местности: 
Город 62,5% 37,1% 38,6% 53,5% 15,8% 5,0% 31,9% 6,8% 16,5% 15,8% 

Село 63,7% 37,3% 20,3% 34,8% 26,4% 1,9% 33,0% 12,6% 25,0% 18,8% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 59,2% 26,7% 19,8% 51,5% 19,5% 4,6% 34,4% 14,7% 18,0% 23,7% 

средний 63,4% 42,2% 43,6% 44,1% 25,5% 3,9% 27,7% 5,9% 21,9% 8,3% 

высокий 65,1% 41,4% 37,4% 49,3% 13,3% 4,0% 33,5% 5,3% 17,2% 16,8% 

 



 

Таблица 46. Известны ли Вам материалы прессы, ТВ, радио, интернет о насилии в семье (в отношении женщин)? 
 Да Нет НЗ/НО 

Всего  63,0% 36,2% 0,8% 

Пол: 
Мужчины 56,5% 43,5% 0,0% 

Женщины 67,7% 31,0% 1,4% 

Возраст: 

18-29 лет 56,0% 42,5% 1,5% 

30-44 лет 65,7% 33,3% 1,0% 

45-59 лет 67,2% 32,8% 0,0% 

60+ лет 66,7% 33,3% 0,0% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 57,9% 40,4% 1,7% 

Среднее профессиональное 69,6% 30,4% 0,0% 

Высшее 63,1% 36,3% 0,6% 

Тип местности: 
Город 64,4% 35,6% 0,0% 

Село 59,5% 37,8% 2,8% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 64,5% 34,3% 1,2% 

средний 62,0% 38,0% 0,0% 

высокий 62,5% 36,4% 1,1% 

 



 

 

Таблица 47. Если известны, то как часто и из какого источника Вы узнаёте об этой проблеме? 

 

Публикации в местных печатных СМИ Публикации в зарубежных печатных СМИ 

Часто 
Время от 

времени 
Редко 

Никогда 

не слышал 
ЗО/НО Часто 

Время от 

времени 
Редко 

Никогда 

не слышал 
ЗО/НО 

Всего  9,9% 30,8% 26,2% 28,9% 4,2% 4,5% 21,3% 33,5% 34,4% 6,4% 

Пол: 
Мужчины 11,7% 32,5% 23,3% 30,4% 2,1% 5,4% 16,9% 38,7% 35,7% 3,2% 

Женщины 8,8% 29,9% 28,0% 27,9% 5,4% 3,9% 23,9% 30,4% 33,6% 8,3% 

Возраст: 

18-29 лет 8,0% 17,9% 32,6% 36,4% 5,0% 3,7% 18,6% 29,5% 40,6% 7,7% 

30-44 лет 5,7% 30,7% 29,3% 29,1% 5,1% 0,0% 22,3% 40,0% 31,0% 6,7% 

45-59 лет 11,6% 44,3% 18,7% 22,0% 3,4% 2,7% 22,7% 40,4% 29,5% 4,7% 

60+ лет 18,4% 38,2% 18,3% 23,3% 1,9% 15,3% 22,5% 21,7% 35,1% 5,4% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 6,4% 29,7% 30,2% 29,4% 4,4% 3,6% 16,3% 29,3% 44,0% 6,8% 

Среднее профессиональное 15,3% 26,3% 15,5% 38,4% 4,5% 6,8% 18,3% 24,1% 43,6% 7,2% 

Высшее 9,2% 34,4% 29,8% 22,8% 3,8% 3,7% 26,5% 42,0% 22,1% 5,6% 

Тип местности: 
Город 12,5% 28,6% 25,9% 29,9% 3,1% 4,3% 23,9% 31,7% 35,1% 5,1% 

Село 3,1% 36,6% 27,0% 26,3% 7,0% 4,7% 14,6% 38,3% 32,6% 9,8% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 11,6% 30,9% 32,7% 19,7% 5,2% 8,0% 19,8% 36,2% 29,6% 6,5% 

средний 10,7% 29,2% 23,0% 35,5% 1,6% 4,8% 24,9% 26,7% 40,2% 3,4% 

высокий 8,2% 32,0% 23,7% 31,0% 5,2% 1,7% 19,9% 36,2% 33,9% 8,3% 

 



 

 

Таблица 48. Если известны, то как часто и из какого источника Вы узнаёте об этой проблеме? 

 

Телевизионные передачи на местном телевидении Телевизионные передачи на других телеканалах 

Часто 
Время от 

времени 
Редко 

Никогда 

не слышал 
ЗО/НО Часто 

Время от 

времени 
Редко 

Никогда 

не слышал 
ЗО/НО 

Всего  22,7% 37,5% 24,2% 13,7% 1,9% 26,7% 40,0% 17,9% 12,3% 3,2% 

Пол: 
Мужчины 27,3% 33,4% 20,7% 17,4% 1,2% 29,3% 34,0% 21,0% 12,6% 3,2% 

Женщины 19,9% 40,0% 26,3% 11,5% 2,3% 25,2% 43,5% 16,0% 12,1% 3,2% 

Возраст: 

18-29 лет 18,8% 26,6% 27,1% 25,2% 2,2% 19,2% 31,6% 28,4% 18,7% 2,2% 

30-44 лет 19,8% 42,1% 24,7% 11,2% 2,1% 30,0% 42,1% 13,5% 12,2% 2,1% 

45-59 лет 26,2% 46,6% 22,2% 3,6% 1,3% 24,9% 51,9% 19,4% 1,2% 2,7% 

60+ лет 30,1% 37,7% 20,8% 10,0% 1,4% 34,9% 37,4% 6,9% 13,6% 7,2% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 25,0% 30,9% 24,7% 16,9% 2,4% 28,7% 31,5% 21,1% 13,6% 5,1% 

Среднее профессиональное 25,5% 41,2% 19,1% 13,3% 1,0% 27,1% 44,7% 13,5% 11,8% 3,0% 

Высшее 19,3% 40,0% 27,0% 11,7% 2,0% 25,1% 43,1% 18,2% 11,6% 2,0% 

Тип местности: 
Город 23,7% 36,9% 22,8% 14,6% 2,0% 25,2% 40,5% 18,1% 12,4% 3,9% 

Село 20,0% 39,2% 28,0% 11,4% 1,4% 30,6% 38,5% 17,4% 12,0% 1,4% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 22,1% 39,7% 26,8% 9,0% 2,4% 24,1% 43,4% 17,1% 11,9% 3,4% 

средний 26,3% 35,0% 18,6% 19,2% 0,9% 33,0% 37,1% 13,8% 13,4% 2,7% 

высокий 20,6% 37,7% 26,2% 13,5% 2,1% 24,3% 39,4% 21,2% 11,8% 3,3% 



 

 

Таблица 49. Если известны, то как часто и из какого источника Вы узнаёте об этой проблеме? 

 

Радиопередачи на местных радиостанциях Радиопередачи на зарубежных радиостанциях 

Часто 
Время от 

времени 
Редко 

Никогда 

не слышал 
ЗО/НО Часто 

Время от 

времени 
Редко 

Никогда 

не слышал 
ЗО/НО 

Всего  4,5% 20,5% 32,3% 36,6% 6,1% 2,3% 12,3% 32,8% 43,9% 8,7% 

Пол: 
Мужчины 6,8% 21,9% 32,6% 36,4% 2,2% 3,7% 10,0% 36,4% 43,7% 6,1% 

Женщины 3,2% 19,6% 32,1% 36,7% 8,4% 1,5% 13,7% 30,7% 43,9% 10,2% 

Возраст: 

18-29 лет 5,0% 8,3% 36,3% 45,5% 4,9% 2,0% 9,2% 31,5% 51,4% 5,9% 

30-44 лет 0,0% 22,5% 35,8% 32,6% 9,0% 0,0% 11,3% 37,8% 41,3% 9,6% 

45-59 лет 7,8% 22,5% 33,6% 34,9% 1,2% 4,0% 14,1% 35,9% 39,9% 6,1% 

60+ лет 8,2% 34,5% 18,5% 30,8% 8,0% 4,9% 17,4% 23,1% 40,1% 14,4% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 5,8% 15,3% 28,2% 44,8% 5,8% 2,1% 11,4% 24,4% 54,4% 7,6% 

Среднее профессиональное 6,8% 20,7% 24,3% 41,6% 6,5% 3,7% 11,2% 25,7% 49,0% 10,5% 

Высшее 2,3% 23,9% 39,9% 27,8% 6,0% 1,6% 13,6% 43,0% 33,4% 8,4% 

Тип местности: 
Город 5,9% 19,4% 30,7% 38,4% 5,6% 2,0% 13,7% 31,3% 45,0% 8,0% 

Село 0,9% 23,2% 36,5% 31,9% 7,4% 3,0% 8,8% 36,9% 40,9% 10,4% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 4,2% 19,9% 42,5% 29,4% 3,9% 4,4% 13,9% 35,4% 37,9% 8,3% 

средний 5,4% 15,6% 31,8% 43,7% 3,5% 2,7% 9,9% 32,3% 49,7% 5,4% 

высокий 4,2% 24,1% 25,3% 37,0% 9,4% 0,4% 12,8% 31,2% 44,3% 11,2% 

 



 

 

Таблица 50. Если известны, то как часто и из какого источника Вы узнаёте об этой проблеме? 

 

Интернет публикации 

Часто 
Время от 

времени 
Редко 

Никогда 

не слышал 
ЗО/НО 

Всего  41,4% 30,3% 9,0% 12,0% 7,2% 

Пол: 
Мужчины 40,8% 27,7% 13,0% 12,6% 6,0% 

Женщины 41,8% 31,9% 6,6% 11,7% 8,0% 

Возраст: 

18-29 лет 58,0% 28,8% 5,7% 4,5% 3,0% 

30-44 лет 49,4% 31,7% 9,3% 7,0% 2,7% 

45-59 лет 30,9% 38,4% 8,8% 15,6% 6,3% 

60+ лет 11,6% 22,1% 14,1% 29,3% 23,0% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 46,4% 21,7% 9,5% 14,9% 7,5% 

Среднее профессиональное 29,0% 29,2% 8,5% 18,1% 15,3% 

Высшее 45,3% 37,0% 8,9% 6,5% 2,3% 

Тип местности: 
Город 43,2% 30,2% 9,3% 10,3% 7,1% 

Село 36,8% 30,7% 8,3% 16,6% 7,6% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 34,5% 23,7% 6,4% 17,9% 17,4% 

средний 46,0% 38,4% 4,6% 10,1% 0,9% 

высокий 43,3% 29,7% 13,9% 9,0% 4,1% 

 



 

 

Таблица 51. Известны ли Вам следующие некоммерческие организации/движения?  А обращались ли Вы когда-либо в данные 
организации/движении за какими-либо услугами/помощью? Милосердие, Бендеры 

 

Известность Обращались  

Хорошо 

знакома 

Что - то 

слышал 
Нет Да Нет 

Всего  1,5% 11,4% 87,1% 0,7% 99,3% 

Пол: 
Мужчины 0,3% 6,6% 93,0% 0,0% 100,0% 

Женщины 2,3% 14,9% 82,8% 1,1% 98,9% 

Возраст: 

18-29 лет 0,8% 12,9% 86,3% 0,5% 99,5% 

30-44 лет 2,8% 11,7% 85,5% 1,1% 98,9% 

45-59 лет 0,9% 15,2% 83,9% 0,9% 99,1% 

60+ лет 0,9% 4,3% 94,8% 0,0% 100,0% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 1,1% 12,2% 86,7% 0,5% 99,5% 

Среднее профессиональное 1,1% 12,4% 86,6% 0,7% 99,3% 

Высшее 2,0% 10,3% 87,7% 0,8% 99,2% 

Тип местности: 
Город 1,4% 12,0% 86,6% 0,9% 99,1% 

Село 1,6% 10,0% 88,5% 0,0% 100,0% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 0,7% 9,1% 90,2% 0,6% 99,4% 

средний 0,5% 9,1% 90,4% 0,0% 100,0% 

высокий 2,7% 14,6% 82,7% 1,2% 98,8% 

 

 



 

 

Таблица 52. Известны ли Вам следующие некоммерческие организации/движения?  А обращались ли Вы когда-либо в данные 
организации/движении за какими-либо услугами/помощью? Центр «Резонанс», Бендеры 

 

Известность Обращались  

Хорошо 

знакома 

Что - то 

слышал 
Нет Да Нет 

Всего  0,7% 8,2% 91,1% 0,2% 99,8% 

Пол: 
Мужчины 0,0% 5,4% 94,6% 0,0% 100,0% 

Женщины 1,3% 10,2% 88,5% 0,3% 99,7% 

Возраст: 

18-29 лет 0,0% 10,2% 89,8% 0,0% 100,0% 

30-44 лет 1,8% 8,3% 89,9% 0,0% 100,0% 

45-59 лет 0,9% 10,6% 88,5% 0,9% 99,1% 

60+ лет 0,0% 1,9% 98,1% 0,0% 100,0% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 0,6% 10,1% 89,3% 0,0% 100,0% 

Среднее профессиональное 0,0% 8,8% 91,2% 0,7% 99,3% 

Высшее 1,2% 6,4% 92,3% 0,0% 100,0% 

Тип местности: 
Город 0,7% 8,9% 90,4% 0,2% 99,8% 

Село 0,7% 6,5% 92,8% 0,0% 100,0% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 0,0% 8,5% 91,5% 0,6% 99,4% 

средний 0,0% 4,8% 95,2% 0,0% 100,0% 

высокий 1,8% 10,3% 88,0% 0,0% 100,0% 



 

 

Таблица 53. Известны ли Вам следующие некоммерческие организации/движения?  А обращались ли Вы когда-либо в данные 
организации/движении за какими-либо услугами/помощью? Женские инициативы, Тирасполь 

 

Известность Обращались  

Хорошо 

знакома 

Что - то 

слышал 
Нет Да Нет 

Всего  0,9% 10,4% 88,7% 0,0% 100,0% 

Пол: 
Мужчины 1,1% 7,8% 91,1% 0,0% 100,0% 

Женщины 0,8% 12,3% 87,0% 0,0% 100,0% 

Возраст: 

18-29 лет 0,8% 12,8% 86,4% 0,0% 100,0% 

30-44 лет 1,5% 10,1% 88,3% 0,0% 100,0% 

45-59 лет 0,9% 9,4% 89,7% 0,0% 100,0% 

60+ лет 0,0% 7,5% 92,5% 0,0% 100,0% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 0,0% 15,5% 84,5% 0,0% 100,0% 

Среднее профессиональное 2,4% 7,5% 90,1% 0,0% 100,0% 

Высшее 0,7% 8,2% 91,1% 0,0% 100,0% 

Тип местности: 
Город 0,5% 10,8% 88,8% 0,0% 100,0% 

Село 2,0% 9,5% 88,5% 0,0% 100,0% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 0,0% 10,3% 89,7% 0,0% 100,0% 

средний 1,1% 6,2% 92,7% 0,0% 100,0% 

высокий 1,4% 13,3% 85,2% 0,0% 100,0% 

 



 

 

Таблица 54. Известны ли Вам следующие некоммерческие организации/движения?  А обращались ли Вы когда-либо в данные 
организации/движении за какими-либо услугами/помощью? Перспектива, Рыбница 

 

Известность Обращались  

Хорошо 

знакома 

Что - то 

слышал 
Нет Да Нет 

Всего  0,9% 7,2% 91,9% 0,0% 100,0% 

Пол: 
Мужчины 0,4% 6,3% 93,3% 0,0% 100,0% 

Женщины 1,2% 7,8% 91,0% 0,0% 100,0% 

Возраст: 

18-29 лет 0,0% 4,3% 95,7% 0,0% 100,0% 

30-44 лет 2,8% 10,6% 86,7% 0,0% 100,0% 

45-59 лет 0,0% 6,9% 93,1% 0,0% 100,0% 

60+ лет 0,0% 7,1% 92,9% 0,0% 100,0% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 1,1% 9,1% 89,7% 0,0% 100,0% 

Среднее профессиональное 0,7% 6,1% 93,2% 0,0% 100,0% 

Высшее 0,7% 6,4% 92,9% 0,0% 100,0% 

Тип местности: 
Город 0,5% 8,1% 91,5% 0,0% 100,0% 

Село 1,8% 5,1% 93,1% 0,0% 100,0% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 1,2% 3,7% 95,1% 0,0% 100,0% 

средний 0,0% 6,3% 93,7% 0,0% 100,0% 

высокий 1,2% 10,3% 88,5% 0,0% 100,0% 

 



 

Таблица 55. Известны ли Вам следующие некоммерческие организации/движения?  А обращались ли Вы когда-либо в данные 
организации/движении за какими-либо услугами/помощью? Виалекс, Рыбница 

 

Известность Обращались  

Хорошо 

знакома 

Что - то 

слышал 
Нет Да Нет 

Всего  0,5% 8,2% 91,3% 0,0% 100,0% 

Пол: 
Мужчины 0,4% 6,6% 93,0% 0,0% 100,0% 

Женщины 0,6% 9,4% 90,1% 0,0% 100,0% 

Возраст: 

18-29 лет 0,0% 3,1% 96,9% 0,0% 100,0% 

30-44 лет 1,6% 13,7% 84,7% 0,0% 100,0% 

45-59 лет 0,0% 7,0% 93,0% 0,0% 100,0% 

60+ лет 0,0% 9,5% 90,5% 0,0% 100,0% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 0,0% 7,7% 92,3% 0,0% 100,0% 

Среднее профессиональное 0,7% 7,2% 92,1% 0,0% 100,0% 

Высшее 0,7% 9,2% 90,1% 0,0% 100,0% 

Тип местности: 
Город 0,2% 10,2% 89,5% 0,0% 100,0% 

Село 1,1% 3,2% 95,6% 0,0% 100,0% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 0,0% 7,2% 92,8% 0,0% 100,0% 

средний 0,0% 4,8% 95,2% 0,0% 100,0% 

высокий 1,2% 11,3% 87,6% 0,0% 100,0% 

 



 

 

Таблица 56. Известны ли Вам следующие некоммерческие организации/движения?  А обращались ли Вы когда-либо в данные 
организации/движении за какими-либо услугами/помощью? Здоровое Будущее, Тирасполь 

 

Известность Обращались  

Хорошо 

знакома 

Что - то 

слышал 
Нет Да Нет 

Всего  0,9% 5,7% 93,4% 0,2% 99,8% 

Пол: 
Мужчины 0,0% 3,5% 96,5% 0,0% 100,0% 

Женщины 1,5% 7,4% 91,1% 0,3% 99,7% 

Возраст: 

18-29 лет 0,0% 4,3% 95,7% 0,0% 100,0% 

30-44 лет 1,7% 7,7% 90,6% 0,5% 99,5% 

45-59 лет 2,0% 9,6% 88,4% 0,0% 100,0% 

60+ лет 0,0% 0,9% 99,1% 0,0% 100,0% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 0,6% 5,8% 93,6% 0,0% 100,0% 

Среднее профессиональное 0,0% 7,5% 92,5% 0,0% 100,0% 

Высшее 1,6% 4,7% 93,7% 0,4% 99,6% 

Тип местности: 
Город 1,0% 7,8% 91,3% 0,2% 99,8% 

Село 0,7% 0,7% 98,6% 0,0% 100,0% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 0,0% 4,0% 96,0% 0,0% 100,0% 

средний 0,0% 6,1% 93,9% 0,0% 100,0% 

высокий 2,1% 6,7% 91,1% 0,4% 99,6% 

 

 



 

 

Таблица 57. Известны ли Вам следующие некоммерческие организации/движения?  А обращались ли Вы когда-либо в данные 
организации/движении за какими-либо услугами/помощью? Добрые сердца, Бендеры 

 

Известность Обращались  

Хорошо 

знакома 

Что - то 

слышал 
Нет Да Нет 

Всего  0,8% 6,5% 92,7% 0,3% 99,7% 

Пол: 
Мужчины 0,4% 3,2% 96,4% 0,0% 100,0% 

Женщины 1,1% 8,8% 90,1% 0,5% 99,5% 

Возраст: 

18-29 лет 1,0% 6,7% 92,3% 0,0% 100,0% 

30-44 лет 0,5% 8,0% 91,5% 1,0% 99,0% 

45-59 лет 1,7% 5,4% 92,9% 0,0% 100,0% 

60+ лет 0,0% 4,5% 95,5% 0,0% 100,0% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 1,0% 6,2% 92,8% 0,0% 100,0% 

Среднее профессиональное 0,0% 5,4% 94,6% 0,0% 100,0% 

Высшее 1,1% 7,3% 91,6% 0,7% 99,3% 

Тип местности: 
Город 1,1% 6,7% 92,2% 0,4% 99,6% 

Село 0,0% 6,0% 94,0% 0,0% 100,0% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 0,6% 6,3% 93,1% 0,0% 100,0% 

средний 0,6% 4,0% 95,4% 0,5% 99,5% 

высокий 1,1% 8,3% 90,6% 0,4% 99,6% 



 

 

Таблица 58. Известны ли Вам следующие некоммерческие организации/движения?  А обращались ли Вы когда-либо в данные 
организации/движении за какими-либо услугами/помощью? Родной Берег, Григориополь 

 

Известность Обращались  

Хорошо 

знакома 

Что - то 

слышал 
Нет Да Нет 

Всего  0,2% 7,0% 92,8% 0,0% 100,0% 

Пол: 
Мужчины 0,0% 5,9% 94,1% 0,0% 100,0% 

Женщины 0,3% 7,8% 91,9% 0,0% 100,0% 

Возраст: 

18-29 лет 0,0% 7,2% 92,8% 0,0% 100,0% 

30-44 лет 0,0% 8,6% 91,4% 0,0% 100,0% 

45-59 лет 0,9% 3,2% 95,9% 0,0% 100,0% 

60+ лет 0,0% 7,7% 92,3% 0,0% 100,0% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 0,0% 5,3% 94,7% 0,0% 100,0% 

Среднее профессиональное 0,0% 6,0% 94,0% 0,0% 100,0% 

Высшее 0,4% 8,9% 90,8% 0,0% 100,0% 

Тип местности: 
Город 0,2% 7,8% 91,9% 0,0% 100,0% 

Село 0,0% 5,0% 95,0% 0,0% 100,0% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 0,0% 10,9% 89,1% 0,0% 100,0% 

средний 0,0% 6,9% 93,1% 0,0% 100,0% 

высокий 0,4% 4,4% 95,2% 0,0% 100,0% 



 

 

Таблица 59. Известны ли Вам следующие некоммерческие организации/движения?  А обращались ли Вы когда-либо в данные 
организации/движении за какими-либо услугами/помощью? Взаимодействие, Тирасполь 

 

Известность Обращались  

Хорошо 

знакома 

Что - то 

слышал 
Нет Да Нет 

Всего  0,2% 15,8% 84,1% 0,0% 100,0% 

Пол: 
Мужчины 0,0% 16,1% 83,9% 0,0% 100,0% 

Женщины 0,3% 15,6% 84,2% 0,0% 100,0% 

Возраст: 

18-29 лет 0,0% 11,0% 89,0% 0,0% 100,0% 

30-44 лет 0,0% 14,0% 86,0% 0,0% 100,0% 

45-59 лет 0,9% 18,8% 80,3% 0,0% 100,0% 

60+ лет 0,0% 24,5% 75,5% 0,0% 100,0% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 0,0% 13,0% 87,0% 0,0% 100,0% 

Среднее профессиональное 0,0% 26,5% 73,5% 0,0% 100,0% 

Высшее 0,4% 12,0% 87,7% 0,0% 100,0% 

Тип местности: 
Город 0,2% 16,8% 83,0% 0,0% 100,0% 

Село 0,0% 13,2% 86,8% 0,0% 100,0% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 0,0% 18,2% 81,8% 0,0% 100,0% 

средний 0,0% 14,0% 86,0% 0,0% 100,0% 

высокий 0,4% 15,3% 84,3% 0,0% 100,0% 

 

 



 

 

Таблица 60. Скажите, пожалуйста, насколько Вы согласны с ниже перечисленными положениями: Необходимо принятие отдельного 
специального закона по борьбе с семейно-бытовым насилием 

 
Полностью 

согласен 

Согласен И да, и нет Не совсем 

согласен 

Совсем не 

согласен 

НЗ/НО 

Всего  27,6% 46,0% 14,8% 7,2% 1,9% 2,5% 

Пол: 
Мужчины 20,5% 43,4% 19,0% 10,8% 3,1% 3,3% 

Женщины 32,8% 47,8% 11,8% 4,6% 1,1% 1,9% 

Возраст: 

18-29 лет 22,4% 45,6% 18,6% 10,3% 1,5% 1,6% 

30-44 лет 29,2% 45,3% 16,0% 4,5% 2,6% 2,3% 

45-59 лет 31,1% 49,0% 10,6% 5,2% 2,7% 1,5% 

60+ лет 31,0% 44,6% 10,1% 8,1% 0,8% 5,3% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 25,1% 35,1% 21,6% 14,3% 1,5% 2,4% 

Среднее профессиональное 32,1% 48,3% 11,2% 2,8% 2,7% 2,9% 

Высшее 27,1% 52,8% 11,7% 4,3% 1,8% 2,2% 

Тип местности: 
Город 27,0% 46,2% 15,0% 7,5% 2,1% 2,3% 

Село 29,2% 45,5% 14,3% 6,4% 1,6% 3,0% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 27,4% 42,3% 16,9% 6,5% 2,1% 4,8% 

средний 26,1% 46,8% 14,1% 9,0% 1,7% 2,4% 

высокий 28,8% 48,0% 13,8% 6,5% 2,0% 0,9% 

 

 



 

Таблица 61. Скажите, пожалуйста, насколько Вы согласны с ниже перечисленными положениями: Введение спец. курсов в школе по 
воспитанию семейных ценностей, равенству мужчин и женщин 

 
Полностью 

согласен 

Согласен И да, и нет Не совсем 

согласен 

Совсем не 

согласен 

НЗ/НО 

Всего  36,2% 45,0% 12,7% 2,8% 1,5% 1,8% 

Пол: 
Мужчины 28,9% 47,1% 15,6% 4,6% 0,8% 3,1% 

Женщины 41,6% 43,4% 10,6% 1,5% 2,0% 0,8% 

Возраст: 

18-29 лет 32,3% 43,0% 17,0% 4,1% 2,0% 1,6% 

30-44 лет 37,3% 45,0% 12,1% 3,0% 0,5% 2,1% 

45-59 лет 40,1% 46,2% 8,3% 2,8% 1,1% 1,5% 

60+ лет 37,6% 47,2% 10,5% 0,0% 2,8% 1,8% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 28,3% 42,2% 18,3% 5,3% 2,2% 3,7% 

Среднее профессиональное 45,7% 44,7% 5,5% 0,7% 1,4% 2,0% 

Высшее 36,9% 47,1% 12,5% 2,1% 1,1% 0,3% 

Тип местности: 
Город 34,5% 44,9% 14,3% 2,9% 2,1% 1,2% 

Село 40,5% 45,0% 8,7% 2,5% 0,0% 3,3% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 35,5% 49,1% 7,9% 1,7% 1,7% 4,2% 

средний 36,1% 46,8% 13,2% 2,2% 0,6% 1,2% 

высокий 36,9% 40,8% 15,8% 4,0% 2,1% 0,5% 

 



 

 

Таблица 62. Скажите, пожалуйста, насколько Вы согласны с ниже перечисленными положениями: Введение отдельного уголовного 
наказания за совершение семейно-бытового насилия в отношении близких людей и родственников 

 
Полностью 

согласен 

Согласен И да, и нет Не совсем 

согласен 

Совсем не 

согласен 

НЗ/НО 

Всего  25,2% 39,0% 23,0% 7,6% 2,0% 3,1% 

Пол: 
Мужчины 18,8% 34,7% 28,0% 10,2% 2,6% 5,7% 

Женщины 29,9% 42,0% 19,4% 5,7% 1,6% 1,3% 

Возраст: 

18-29 лет 19,6% 39,7% 25,8% 10,1% 1,7% 3,2% 

30-44 лет 26,8% 35,6% 27,1% 4,4% 3,3% 2,9% 

45-59 лет 29,9% 42,0% 15,5% 9,4% 0,9% 2,4% 

60+ лет 28,2% 40,3% 18,7% 6,8% 1,6% 4,3% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 25,2% 32,0% 23,8% 11,9% 2,4% 4,7% 

Среднее профессиональное 35,4% 38,8% 17,1% 4,8% 0,7% 3,2% 

Высшее 19,7% 44,2% 25,7% 6,0% 2,5% 2,0% 

Тип местности: 
Город 25,1% 39,1% 23,1% 8,2% 1,8% 2,6% 

Село 25,5% 38,5% 22,8% 6,2% 2,6% 4,4% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 24,7% 36,5% 22,3% 7,8% 1,2% 7,4% 

средний 19,0% 44,0% 22,6% 10,1% 2,3% 2,1% 

высокий 29,9% 37,2% 23,8% 5,9% 2,5% 0,7% 

 

 



 

Таблица 63. Скажите, пожалуйста, насколько Вы согласны с ниже перечисленными положениями: Правоохранительные органы 
должны реагировать на случаи семейно-бытового насилия вне зависимости от наличия заявления от пострадавшей(его) 

 
Полностью 

согласен 

Согласен И да, и нет Не совсем 

согласен 

Совсем не 

согласен 

НЗ/НО 

Всего  24,0% 38,0% 24,2% 8,9% 2,1% 2,7% 

Пол: 
Мужчины 18,4% 33,5% 31,2% 10,7% 2,7% 3,5% 

Женщины 28,1% 41,3% 19,2% 7,7% 1,7% 2,1% 

Возраст: 

18-29 лет 19,8% 40,0% 26,8% 10,4% 1,5% 1,5% 

30-44 лет 26,3% 34,5% 26,2% 7,4% 2,3% 3,3% 

45-59 лет 27,1% 34,9% 21,9% 10,6% 3,5% 2,1% 

60+ лет 24,6% 43,8% 18,4% 7,2% 1,5% 4,4% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 25,6% 32,3% 24,0% 11,4% 2,7% 4,1% 

Среднее профессиональное 33,0% 37,2% 20,6% 4,3% 2,4% 2,5% 

Высшее 17,9% 42,7% 26,3% 9,7% 1,5% 1,8% 

Тип местности: 
Город 24,3% 37,4% 23,4% 9,8% 2,5% 2,6% 

Село 23,3% 39,5% 26,2% 7,0% 1,1% 2,9% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 21,3% 42,4% 21,4% 7,1% 1,5% 6,3% 

средний 21,9% 34,3% 25,9% 13,2% 2,2% 2,5% 

высокий 27,4% 37,5% 25,1% 7,4% 2,5% 0,3% 

 

 



 

 

Таблица 64. Скажите, пожалуйста, насколько Вы согласны с ниже перечисленными положениями: Вынесение спец. предписаний, 
запрещающих обидчику/агрессору контактировать с жертвой какое-то время 

 
Полностью 

согласен 

Согласен И да, и нет Не совсем 

согласен 

Совсем не 

согласен 

НЗ/НО 

Всего  21,6% 41,7% 25,7% 5,9% 1,1% 4,0% 

Пол: 
Мужчины 16,5% 41,1% 28,3% 7,6% 2,0% 4,5% 

Женщины 25,3% 42,0% 23,9% 4,7% 0,5% 3,6% 

Возраст: 

18-29 лет 14,6% 45,6% 28,6% 6,4% 1,2% 3,6% 

30-44 лет 24,7% 37,9% 28,7% 4,7% 1,0% 3,0% 

45-59 лет 22,9% 44,0% 21,3% 6,0% 1,7% 4,1% 

60+ лет 27,7% 38,5% 19,8% 7,0% 0,6% 6,3% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 20,0% 37,9% 26,6% 7,9% 1,4% 6,3% 

Среднее профессиональное 26,9% 43,2% 18,7% 7,5% 0,0% 3,8% 

Высшее 19,9% 43,6% 29,0% 3,6% 1,5% 2,4% 

Тип местности: 
Город 19,8% 44,5% 25,8% 5,7% 1,0% 3,2% 

Село 26,2% 34,7% 25,5% 6,4% 1,4% 5,8% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 20,0% 45,4% 19,8% 4,8% 1,3% 8,7% 

средний 19,4% 41,7% 27,3% 8,0% 0,7% 2,9% 

высокий 24,3% 38,9% 29,0% 5,3% 1,3% 1,3% 

 



 

 

Таблица 65. Скажите, пожалуйста, насколько Вы согласны с ниже перечисленными положениями: Создание специальных кризисных 
центров для женщин, пострадавших от насилия в семье 

 
Полностью 

согласен 

Согласен И да, и нет Не совсем 

согласен 

Совсем не 

согласен 

НЗ/НО 

Всего  32,2% 49,7% 11,9% 2,0% 1,2% 3,1% 

Пол: 
Мужчины 27,1% 48,3% 15,5% 2,9% 1,7% 4,5% 

Женщины 35,9% 50,7% 9,2% 1,2% 0,9% 2,1% 

Возраст: 

18-29 лет 29,3% 47,0% 16,6% 1,7% 2,1% 3,2% 

30-44 лет 35,1% 49,7% 12,5% 0,0% 0,5% 2,1% 

45-59 лет 31,7% 52,9% 8,0% 3,9% 0,9% 2,6% 

60+ лет 33,1% 51,3% 5,9% 3,7% 0,9% 5,1% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 33,2% 40,5% 15,5% 3,4% 1,0% 6,4% 

Среднее профессиональное 40,6% 48,8% 4,3% 2,3% 1,4% 2,6% 

Высшее 27,0% 57,0% 13,2% 0,7% 1,2% 0,9% 

Тип местности: 
Город 33,6% 50,2% 10,8% 1,6% 1,4% 2,4% 

Село 28,9% 48,3% 14,5% 2,8% 0,6% 4,9% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 29,7% 48,8% 11,8% 3,0% 0,6% 6,1% 

средний 33,4% 50,6% 9,8% 2,6% 1,9% 1,7% 

высокий 33,2% 49,7% 13,3% 0,8% 1,2% 1,8% 

 



 

 

Таблица 66. Насколько, по Вашему мнению, следующие органы власти уделяют внимание проблеме насилия в семье? Президент 
 Достаточно Частично Совсем нет НЗ/НО 

Всего  10,5% 35,7% 33,9% 19,9% 

Пол: 
Мужчины 10,1% 38,2% 34,7% 17,0% 

Женщины 10,8% 33,8% 33,4% 22,0% 

Возраст: 

18-29 лет 7,1% 38,0% 34,6% 20,3% 

30-44 лет 10,4% 36,8% 33,6% 19,2% 

45-59 лет 13,6% 32,6% 35,6% 18,1% 

60+ лет 13,7% 32,6% 31,4% 22,3% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 16,7% 37,2% 26,1% 20,0% 

Среднее профессиональное 9,3% 34,3% 33,1% 23,3% 

Высшее 6,5% 35,3% 40,1% 18,0% 

Тип местности: 
Город 9,1% 37,4% 34,4% 19,1% 

Село 14,0% 31,3% 32,7% 22,0% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 12,6% 33,6% 32,6% 21,1% 

средний 7,7% 29,5% 42,0% 20,8% 

высокий 10,9% 41,3% 29,4% 18,5% 

 

 

 



 

Таблица 67. Насколько, по Вашему мнению, следующие органы власти уделяют внимание проблеме насилия в семье? Верховный 
совет (депутаты) 

 Достаточно Частично Совсем нет НЗ/НО 

Всего  7,8% 32,5% 37,8% 21,9% 

Пол: 
Мужчины 8,9% 35,6% 37,7% 17,8% 

Женщины 7,0% 30,3% 37,8% 24,9% 

Возраст: 

18-29 лет 6,1% 34,0% 38,3% 21,7% 

30-44 лет 7,1% 34,1% 37,4% 21,4% 

45-59 лет 10,8% 31,7% 37,6% 19,9% 

60+ лет 9,1% 28,0% 37,7% 25,1% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 12,3% 34,6% 31,6% 21,5% 

Среднее профессиональное 6,1% 28,8% 37,0% 28,1% 

Высшее 5,4% 33,1% 42,8% 18,8% 

Тип местности: 
Город 6,3% 34,5% 38,1% 21,2% 

Село 11,6% 27,6% 37,1% 23,7% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 8,7% 26,9% 40,6% 23,8% 

средний 5,4% 30,5% 41,6% 22,6% 

высокий 8,8% 37,9% 33,2% 20,1% 

 

 



 

Таблица 68. Насколько, по Вашему мнению, следующие органы власти уделяют внимание проблеме насилия в семье? Правительство 
 Достаточно Частично Совсем нет НЗ/НО 

Всего  6,2% 34,7% 36,7% 22,5% 

Пол: 
Мужчины 5,8% 36,3% 39,3% 18,6% 

Женщины 6,5% 33,5% 34,8% 25,3% 

Возраст: 

18-29 лет 3,7% 33,8% 40,3% 22,1% 

30-44 лет 6,9% 36,7% 35,8% 20,6% 

45-59 лет 7,8% 35,5% 33,1% 23,5% 

60+ лет 7,9% 31,6% 35,4% 25,1% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 7,8% 34,9% 33,8% 23,5% 

Среднее профессиональное 6,6% 30,1% 35,7% 27,6% 

Высшее 4,8% 37,0% 39,4% 18,9% 

Тип местности: 
Город 4,8% 38,2% 35,4% 21,7% 

Село 9,7% 25,9% 40,0% 24,3% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 6,6% 31,4% 38,3% 23,7% 

средний 2,8% 33,0% 42,3% 21,9% 

высокий 8,2% 38,1% 31,7% 22,0% 

 



 

 

Таблица 69. Насколько, по Вашему мнению, следующие органы власти уделяют внимание проблеме насилия в семье? Милиция и 
другие органы охраны правопорядка 

 Достаточно Частично Совсем нет НЗ/НО 

Всего  14,9% 44,9% 22,0% 18,2% 

Пол: 
Мужчины 12,3% 50,1% 21,9% 15,7% 

Женщины 16,8% 41,2% 22,0% 20,0% 

Возраст: 

18-29 лет 9,4% 47,7% 23,2% 19,6% 

30-44 лет 15,7% 47,0% 20,7% 16,6% 

45-59 лет 21,7% 42,0% 18,8% 17,5% 

60+ лет 16,8% 39,2% 25,1% 18,9% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 15,7% 40,3% 25,5% 18,5% 

Среднее профессиональное 15,8% 42,6% 19,2% 22,4% 

Высшее 13,8% 49,6% 20,9% 15,7% 

Тип местности: 
Город 15,2% 47,6% 20,5% 16,7% 

Село 14,3% 38,2% 25,6% 21,9% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 12,6% 41,5% 26,8% 19,2% 

средний 16,4% 48,3% 17,6% 17,8% 

высокий 15,6% 45,1% 21,5% 17,8% 

 



 

Таблица 70. Насколько, по Вашему мнению, следующие органы власти уделяют внимание проблеме насилия в семье? Местная 
администрация 

 Достаточно Частично Совсем нет НЗ/НО 

Всего  10,0% 38,9% 28,3% 22,8% 

Пол: 
Мужчины 9,6% 42,9% 29,4% 18,2% 

Женщины 10,4% 36,0% 27,4% 26,2% 

Возраст: 

18-29 лет 6,0% 42,4% 28,3% 23,3% 

30-44 лет 14,2% 38,7% 26,3% 20,8% 

45-59 лет 13,6% 38,0% 26,7% 21,7% 

60+ лет 6,4% 33,7% 33,1% 26,8% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 10,7% 38,0% 27,1% 24,3% 

Среднее профессиональное 9,5% 33,7% 29,1% 27,6% 

Высшее 9,9% 42,3% 28,6% 19,1% 

Тип местности: 
Город 9,5% 40,3% 28,6% 21,5% 

Село 11,3% 35,3% 27,3% 26,1% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 5,7% 39,0% 30,1% 25,2% 

средний 9,3% 38,8% 30,5% 21,4% 

высокий 13,6% 38,9% 25,4% 22,1% 

 



 

 

Таблица 71. Скажите, пожалуйста, на Ваш взгляд сегодня, по сравнению с ситуацией на 2016 год (3 года назад) В СМИ более часто 
осуждается тематика насилия в семье?  

 
Полностью 

согласен 
Согласен 

Не совсем 

согласен 

Совсем не 

согласен 

НЗ/ 

НО 

Всего  4,8% 32,5% 24,9% 7,5% 30,3% 

Пол: 
Мужчины 1,8% 33,2% 23,7% 6,7% 34,7% 

Женщины 7,0% 32,0% 25,8% 8,1% 27,1% 

Возраст: 

18-29 лет 5,5% 28,1% 25,6% 5,3% 35,4% 

30-44 лет 3,7% 36,6% 25,2% 10,2% 24,3% 

45-59 лет 5,3% 29,0% 30,6% 8,8% 26,2% 

60+ лет 5,0% 36,9% 17,2% 5,5% 35,5% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 6,3% 28,2% 20,5% 9,8% 35,1% 

Среднее профессиональное 5,0% 34,2% 24,0% 7,5% 29,4% 

Высшее 3,6% 34,7% 28,7% 5,8% 27,2% 

Тип местности: 
Город 5,2% 33,8% 23,7% 7,5% 29,8% 

Село 3,7% 29,2% 28,0% 7,5% 31,5% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 6,4% 29,2% 27,0% 4,5% 33,0% 

средний 4,5% 28,6% 25,3% 6,3% 35,3% 

высокий 3,9% 37,5% 23,2% 10,5% 24,9% 

 



 

 

Таблица 72. Скажите, пожалуйста, на Ваш взгляд сегодня, по сравнению с ситуацией на 2016 год (3 года назад) Правоохранительные 
органы уделяют больше внимания проблеме насилия в семье? 

 
Полностью 

согласен 
Согласен 

Не совсем 

согласен 

Совсем не 

согласен 

НЗ/ 

НО 

Всего  3,5% 31,0% 28,1% 8,6% 28,8% 

Пол: 
Мужчины 3,6% 31,1% 27,6% 7,8% 29,9% 

Женщины 3,4% 31,0% 28,5% 9,2% 28,0% 

Возраст: 

18-29 лет 2,3% 29,6% 30,3% 5,7% 32,1% 

30-44 лет 3,6% 33,1% 28,7% 8,3% 26,3% 

45-59 лет 4,4% 32,1% 29,4% 12,4% 21,7% 

60+ лет 4,6% 29,0% 21,8% 10,5% 34,1% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 2,5% 31,6% 22,9% 8,6% 34,4% 

Среднее профессиональное 3,3% 28,2% 30,0% 13,0% 25,4% 

Высшее 4,3% 32,1% 30,9% 6,2% 26,5% 

Тип местности: 
Город 3,9% 27,9% 31,2% 8,5% 28,5% 

Село 2,5% 38,8% 20,5% 8,9% 29,4% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 3,7% 28,0% 30,0% 4,2% 34,1% 

средний 3,8% 26,5% 27,8% 10,3% 31,5% 

высокий 3,1% 36,3% 27,0% 10,6% 23,1% 

 



 

Таблица 73. Скажите, пожалуйста, на Ваш взгляд сегодня, по сравнению с ситуацией на 2016 год (3 года назад) Правоохранительные 
органы более подготовлены для противодействия и предотвращения насилия в семье? 

 
Полностью 

согласен 
Согласен 

Не совсем 

согласен 

Совсем не 

согласен 

НЗ/ 

НО 

Всего  3,5% 27,2% 28,0% 9,3% 31,8% 

Пол: 
Мужчины 3,0% 27,8% 28,6% 9,1% 31,5% 

Женщины 3,9% 26,8% 27,6% 9,5% 32,1% 

Возраст: 

18-29 лет 1,4% 23,4% 33,3% 7,5% 34,5% 

30-44 лет 3,5% 30,8% 24,7% 11,3% 29,7% 

45-59 лет 7,1% 28,3% 31,0% 9,3% 24,3% 

60+ лет 3,7% 27,1% 21,1% 9,5% 38,6% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 3,5% 23,7% 25,2% 11,6% 36,1% 

Среднее профессиональное 3,9% 25,1% 28,2% 11,7% 31,1% 

Высшее 3,4% 31,0% 30,0% 6,4% 29,1% 

Тип местности: 
Город 4,8% 26,4% 31,0% 6,9% 30,9% 

Село 0,5% 29,2% 20,6% 15,3% 34,3% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 2,8% 20,8% 33,0% 6,7% 36,7% 

средний 2,8% 26,1% 25,1% 10,5% 35,6% 

высокий 4,6% 32,6% 26,5% 10,4% 25,8% 



 

Таблица 74. Скажите, пожалуйста, на Ваш взгляд сегодня, по сравнению с ситуацией на 2016 год (3 года назад) в Приднестровье 
больше общественных организаций, помогающих жертвам насилия в семье? 

 
Полностью 

согласен 
Согласен 

Не совсем 

согласен 

Совсем не 

согласен 

НЗ/ 

НО 

Всего  2,0% 48,3% 10,1% 2,3% 37,4% 

Пол: 
Мужчины 0,4% 46,1% 10,0% 2,7% 40,9% 

Женщины 3,1% 49,9% 10,2% 1,9% 34,9% 

Возраст: 

18-29 лет 2,1% 49,3% 9,9% 1,0% 37,7% 

30-44 лет 2,0% 50,2% 9,9% 2,6% 35,3% 

45-59 лет 0,9% 52,1% 11,4% 2,6% 33,0% 

60+ лет 2,8% 39,0% 9,6% 3,6% 45,0% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 1,5% 43,9% 11,6% 2,5% 40,4% 

Среднее профессиональное 2,8% 47,0% 7,6% 2,7% 39,9% 

Высшее 1,8% 52,2% 10,3% 1,8% 33,8% 

Тип местности: 
Город 2,3% 50,6% 9,0% 2,3% 35,8% 

Село 1,2% 42,5% 12,9% 2,2% 41,2% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 1,2% 47,1% 12,1% 1,7% 37,9% 

средний 1,7% 49,3% 7,7% 2,3% 39,0% 

высокий 2,7% 48,4% 10,3% 2,7% 35,9% 



 

Таблица 75. Скажите, пожалуйста, на Ваш взгляд сегодня, по сравнению с ситуацией на 2016 год (3 года назад) Некоммерческие 
организации предоставляют больше видов услуг жертвам насилия в семье? 

 
Полностью 

согласен 
Согласен 

Не совсем 

согласен 

Совсем не 

согласен 

НЗ/ 

НО 

Всего  1,5% 28,1% 19,7% 9,9% 40,8% 

Пол: 
Мужчины 0,8% 26,2% 19,4% 10,7% 43,0% 

Женщины 2,0% 29,5% 20,0% 9,3% 39,2% 

Возраст: 

18-29 лет 1,0% 29,7% 23,0% 7,2% 39,1% 

30-44 лет 1,6% 33,0% 16,4% 9,9% 39,1% 

45-59 лет 1,7% 21,6% 24,7% 14,3% 37,7% 

60+ лет 1,8% 23,5% 14,3% 10,3% 50,1% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 2,5% 27,0% 16,1% 10,3% 44,1% 

Среднее профессиональное 0,7% 24,0% 20,4% 9,5% 45,4% 

Высшее 1,1% 31,2% 22,1% 9,8% 35,8% 

Тип местности: 
Город 2,1% 30,0% 19,8% 9,1% 39,0% 

Село 0,0% 23,6% 19,5% 11,8% 45,1% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 2,2% 28,5% 21,5% 6,9% 40,8% 

средний 0,6% 29,3% 17,7% 11,1% 41,3% 

высокий 1,6% 27,0% 19,8% 11,2% 40,4% 



 

Таблица 76. Скажите, пожалуйста, на Ваш взгляд сегодня, по сравнению с ситуацией на 2016 год (3 года назад) Чиновники 
госучреждений более информированы и чувствительно относятся к проблеме насилия в семье 

 
Полностью 

согласен 
Согласен 

Не совсем 

согласен 

Совсем не 

согласен 

НЗ/ 

НО 

Всего  2,4% 17,9% 29,8% 14,6% 35,4% 

Пол: 
Мужчины 1,6% 19,2% 31,0% 12,5% 35,6% 

Женщины 2,9% 16,9% 28,9% 16,0% 35,2% 

Возраст: 

18-29 лет 1,5% 14,8% 32,3% 11,1% 40,3% 

30-44 лет 2,2% 18,9% 30,5% 17,7% 30,7% 

45-59 лет 4,6% 20,0% 28,7% 16,8% 29,9% 

60+ лет 1,8% 19,5% 25,3% 13,1% 40,2% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 3,8% 17,0% 22,8% 15,4% 41,0% 

Среднее профессиональное 0,7% 20,9% 25,1% 17,2% 36,0% 

Высшее 2,2% 16,9% 37,5% 12,5% 30,9% 

Тип местности: 
Город 2,8% 18,1% 30,9% 13,9% 34,4% 

Село 1,4% 17,4% 27,1% 16,2% 38,0% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 1,1% 14,5% 36,9% 7,4% 40,0% 

средний 1,9% 18,9% 24,8% 16,9% 37,6% 

высокий 3,6% 19,6% 28,1% 18,0% 30,6% 



 

Таблица 77. Скажите, пожалуйста, на Ваш взгляд сегодня, по сравнению с ситуацией на 2016 год (3 года назад) Население 
Приднестровья более чувствительно к проблеме семейно-бытового насилия? 

 
Полностью 

согласен 
Согласен 

Не совсем 

согласен 

Совсем не 

согласен 

НЗ/ 

НО 

Всего  8,4% 33,0% 25,2% 3,9% 29,5% 

Пол: 
Мужчины 7,6% 28,1% 29,2% 5,1% 30,0% 

Женщины 9,0% 36,5% 22,4% 3,0% 29,2% 

Возраст: 

18-29 лет 4,9% 28,3% 27,5% 3,6% 35,7% 

30-44 лет 9,4% 41,2% 21,0% 5,0% 23,3% 

45-59 лет 11,3% 34,2% 25,2% 4,4% 24,9% 

60+ лет 10,0% 25,9% 28,4% 1,8% 33,8% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 7,6% 25,2% 21,6% 6,2% 39,3% 

Среднее профессиональное 9,4% 34,7% 23,8% 3,4% 28,8% 

Высшее 8,4% 37,7% 28,7% 2,4% 22,8% 

Тип местности: 
Город 10,3% 31,8% 25,6% 4,0% 28,3% 

Село 3,6% 35,8% 24,3% 3,6% 32,8% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 5,5% 25,8% 28,6% 3,4% 36,6% 

средний 3,3% 33,5% 26,2% 3,4% 33,6% 

высокий 13,9% 37,6% 22,2% 4,5% 21,8% 



 

 

Таблица 78. Отметьте, пожалуйста, с какими из следующих пар утверждений Вы более склонны согласиться. 
Насилия в семье в ПМР нет, это надуманная 

проблема  
 

Насилие в семье это серьезная проблема для 
Приднестровья, даже если она не на виду 

Полностью с 

первым 

Скорее с 

первым 

Скорее со 

вторым 

Полностью со 

вторым 

Всего  4,2% 17,8% 44,4% 33,7% 

Пол: 
Мужчины 4,5% 20,4% 45,6% 29,5% 

Женщины 3,9% 15,9% 43,5% 36,7% 

Возраст: 

18-29 лет 5,4% 19,9% 40,3% 34,4% 

30-44 лет 3,8% 15,8% 49,2% 31,2% 

45-59 лет 3,8% 17,8% 39,7% 38,8% 

60+ лет 3,0% 17,4% 48,4% 31,2% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 9,6% 19,0% 41,9% 29,6% 

Среднее профессиональное 2,6% 15,3% 40,6% 41,5% 

Высшее 1,0% 18,3% 48,3% 32,4% 

Тип местности: 
Город 4,5% 17,8% 43,4% 34,3% 

Село 3,2% 17,8% 46,8% 32,1% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 7,3% 20,3% 40,1% 32,3% 

средний 2,2% 17,1% 42,0% 38,7% 

высокий 3,3% 16,5% 49,0% 31,2% 

 



 

 

Таблица 79. Отметьте, пожалуйста, с какими из следующих пар утверждений Вы более склонны согласиться. 
Жертвами насилия в семье являются, как 

правило, женщины и дети  

 
Жертвами насилия в семье могут быть как 

женщины, так и мужчины 

Полностью с 

первым 

Скорее с 

первым 

Скорее со 

вторым 

Полностью со 

вторым 

Всего  37,7% 40,1% 12,3% 9,9% 

Пол: 
Мужчины 32,1% 44,7% 12,5% 10,8% 

Женщины 41,8% 36,8% 12,2% 9,3% 

Возраст: 

18-29 лет 39,6% 35,0% 16,6% 8,8% 

30-44 лет 41,8% 40,9% 8,7% 8,7% 

45-59 лет 39,3% 34,3% 13,2% 13,2% 

60+ лет 25,2% 54,1% 10,0% 10,7% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 30,4% 42,6% 15,9% 11,1% 

Среднее профессиональное 36,6% 42,0% 7,4% 13,9% 

Высшее 43,6% 37,2% 12,3% 6,9% 

Тип местности: 
Город 35,2% 40,8% 14,6% 9,4% 

Село 43,9% 38,3% 6,6% 11,2% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 36,8% 39,5% 13,7% 10,1% 

средний 41,0% 36,1% 12,1% 10,7% 

высокий 36,1% 43,2% 11,5% 9,2% 



 

 

Таблица 80. Отметьте, пожалуйста, с какими из следующих пар утверждений Вы более склонны согласиться. 
Большинство жертв насилия в семье по разным 

причинам скрывают случаи насилия  

 
Большая часть случаев насилия заявлены в 

милицию 

Полностью с 

первым 

Скорее с 

первым 

Скорее со 

вторым 

Полностью со 

вторым 

Всего  38,3% 42,2% 12,8% 6,7% 

Пол: 
Мужчины 33,6% 45,2% 11,7% 9,5% 

Женщины 41,7% 40,1% 13,5% 4,6% 

Возраст: 

18-29 лет 38,8% 33,9% 19,0% 8,3% 

30-44 лет 39,5% 44,1% 9,1% 7,3% 

45-59 лет 36,0% 50,4% 7,9% 5,7% 

60+ лет 37,9% 45,9% 12,6% 3,7% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 29,3% 37,3% 19,4% 13,9% 

Среднее профессиональное 43,8% 44,9% 8,5% 2,8% 

Высшее 41,9% 44,4% 10,1% 3,5% 

Тип местности: 
Город 37,1% 43,8% 12,3% 6,8% 

Село 41,4% 38,4% 13,8% 6,4% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 40,8% 39,4% 12,3% 7,5% 

средний 39,7% 43,0% 14,8% 2,4% 

высокий 35,5% 43,8% 11,6% 9,1% 



 

 

Таблица 81. Отметьте, пожалуйста, с какими из следующих пар утверждений Вы более склонны согласиться. 
Милиции удается эффективно реагировать/ 

предупреждать случаи насилия в семье  
 

В силу разных причин, милиция бессильна перед 
феноменом насилия в семье 

Полностью с 

первым 

Скорее с 

первым 

Скорее со 

вторым 

Полностью со 

вторым 

Всего  3,2% 24,4% 48,0% 24,4% 

Пол: 
Мужчины 2,6% 24,5% 48,1% 24,8% 

Женщины 3,6% 24,3% 47,9% 24,1% 

Возраст: 

18-29 лет 2,6% 20,1% 48,0% 29,4% 

30-44 лет 2,3% 28,1% 49,6% 20,0% 

45-59 лет 4,5% 26,2% 51,1% 18,1% 

60+ лет 4,5% 24,1% 41,9% 29,5% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 4,1% 24,7% 48,5% 22,7% 

Среднее профессиональное 1,4% 26,9% 46,9% 24,8% 

Высшее 3,5% 22,8% 48,1% 25,5% 

Тип местности: 
Город 3,2% 21,4% 49,9% 25,5% 

Село 3,2% 31,9% 43,1% 21,8% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 3,3% 17,6% 53,4% 25,7% 

средний 3,1% 27,2% 44,8% 24,9% 

высокий 3,2% 27,3% 46,3% 23,2% 



 

 

Таблица 82. Отметьте, пожалуйста, с какими из следующих пар утверждений Вы более склонны согласиться. 
Насилие в семье обусловлено культурными 

особенностями нашего общества  

 
Насилие в семье это социальный феномен, 

который может проявляться в любом обществе 

Полностью с 

первым 

Скорее с 

первым 

Скорее со 

вторым 

Полностью со 

вторым 

Всего  2,0% 14,6% 39,4% 44,0% 

Пол: 
Мужчины 1,1% 18,8% 37,1% 43,0% 

Женщины 2,7% 11,6% 41,0% 44,7% 

Возраст: 

18-29 лет 3,5% 13,6% 40,7% 42,3% 

30-44 лет 0,0% 16,3% 41,9% 41,8% 

45-59 лет 0,8% 10,0% 35,0% 54,2% 

60+ лет 4,0% 18,5% 37,1% 40,4% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 3,0% 22,5% 35,0% 39,5% 

Среднее профессиональное 1,6% 10,6% 35,5% 52,4% 

Высшее 1,5% 11,1% 44,7% 42,7% 

Тип местности: 
Город 2,0% 14,6% 36,9% 46,5% 

Село 2,0% 14,7% 45,5% 37,8% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 4,8% 15,5% 40,4% 39,4% 

средний 1,5% 9,9% 42,5% 46,2% 

высокий 0,4% 17,3% 36,5% 45,8% 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 


